



Udobnejši Prostofer

Občina Radovljica že četrto leto uspešno izvaja projekt Prostofer. V občini je trenutno enajst prostovoljnih šoferjev, ki prevoze po novem izvajajo z novim vozilom.

stran 7



Skupnost za gasilce

V Podnartu so pripravili dobrodelno prireditev Dan in pol krajanov, s katero so zbirali prispevke za domače gasilsko društvo.

stran 16



deželne novice

ČASOPIS OBČINE RADOVLJICA, LETNIK 27, 26. SEPTEMBRA 2023, ŠTEVILKA 12

Sezono krojilo vreme

Kolesarski izlet ob dnevu brez avtomobila je bil letos zaradi zelo slabe vremenske napovedi odpovedan, prav tako njegov tradicionalni zaključek na biodinamičnem učnem vrtu za radovljiško osnovno šolo.

MARJANA AHAČIČ

Vsako leto so udeleženci kolesarskega izleta, organiziranega v okviru Evropskega tedna mobilnosti, kolesarjenje tradicionalno zaključili na šolskem biodinamičnem vrtu za Osnovno šolo A. T. Linharta Radovljica. Tam so se lahko okrepčali z napitki in jedmi, ki so jih iz pridelkov vrta pripravili dijaki in njihovi mentorji s Srednje gostinske in turistične šole Radovljica.

Žal letos, prvič po dolgih letih, vreme dogodku ni bilo naklonjeno, zato je bila prireditev odpovedana. Vreme je sicer krojilo tudi sezono na biodinamičnem učnem vrtu, je povedal Aleš Jezeršek, ki skrbi za vrt. »Po tem, ko smo se lani spopadali s hudo sušo, je letos dvakrat pustošila toča, nato pa je svoje dodalo še juljsko dolgotrajno deževje. Zdaj, jeseni, je sicer vrt zelo lep in cvetoč, tudi nekaj pridelka bo, se pa, kot

rečeno, tudi na našem vrtu pozna vpliv vremena v poletnih mesecih.« Biodinamični učni vrt je Občina Radovljica v sklopu projekta Narava nas uči uredila pred desetimi leti. Otroci, mladostniki, vrtičkarji in drugi občani se na vrtu družijo in učijo trajnostne samooskrbe po metodi biodinamike. Projekt je inovativen, ker zajema tako vzpostavitev biodinamičnega učnega vrta kot tudi novih, na praktično delo

usmerjenih učnih vsebin, usposabljanj in aktivnosti na vrtu, ki vključujejo različne skupine prebivalcev in omogočajo medgeneracijsko sodelovanje in izmenjavo znanj ter izkušenj. Vrt je že kmalu poleg ekološkega pridobil tudi certifikat Demeter. Gre za blagovno znamko, ki označuje hrano najvišje kakovosti za prehrano ljudi, pridelano po načelih biodinamike in ob upoštevanju strogih standardov pridelave in predelave.



Biodinamični učni vrt za radovljiško osnovno šolo je v teh jesenskih dneh lep in cvetoč. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Hiša Linhart ohranila zvezdico

Michelin je razglasil rezultate ocenjevanja slovenskih restavracij. Radovljiška Hiša Linhart ostaja del njegove kulinarčne družbe.

ALENKA BRUN

Gorenjci smo se ponovno odrezali odlično. Hiša Linhart je ohranila eno Michelinovo zvezdico, česar sta se iskreno razveselila tako njen kuharski šef Uroš Štefelin kot Marcela Klofutar, za katero bi lahko rekli, da je poslovni »motor« Hiše. Hiša Linhart je ob Gostilni Krištof iz Predoselj tudi edini gorenjski prejemnik zelene zvezdice za trajnostno delovanje. Precej restavracij si je prislužilo neke vrste Michelinovo priporočilo oziroma Michelin Selected. Tu med gorenjskimi predstavnicami zasledimo tudi Vilo Podvin iz Mošenj. Novinki med lanskoletnimi prejemnicami zvezdice, kranjskogorski restavraciji Milka s kuharskim šefom Davidom Žefranom je uspelo, da je letos prejela kar dve Michelinovi zvezdici; vrhunec med prejetimi zvezdicami pa zagotovo predstavlja dodatna, zdaj tre-

tja zvezdica Hiši Franko s prepoznavno šefinjo Ano Roš Stojan. Zgodovina Michelinovih vodnikov, ki predstavljajo enega globalno najvplivnejših in najprestižnejših ocenjevalnih sistemov v svetu gastronomije, sega v leto 1900. Čeprav so Michelinovi vodniki najbolj poznani po podeljevanju zvezdic – od ene do treh –, pa se v zadnjem času vse več gostov pri izbiri restavracije odloča tudi na podlagi zelenih zvezdic. Restavracije, uvrščene v vodnik, so deležne dodatne mednarodne pozornosti, prav tako Michelinov vodnik vpliva na prepoznavnost in ugled celotne destinacije oziroma njene gastronomije. Je namreč referenca za gurmane, ki iščejo najboljše kulinarčne izkušnje po vsem svetu. Tiskana izdaja rdečega gastronomskega vodnika Michelin Guide Slovenia 2023 pa bo na voljo konec septembra.



Marcela Klofutar in Uroš Štefelin / FOTO: ALENKA BRUN

AKTUALNO

Sanacija vodotokov

Hude posledice vodne ujme so pokazale, kako pomembno je odgovorno poseganje v priobalno zemljišča in njihovo urejanje.

stran 2

OBČINSKE NOVICE

Samo drugačni spreminjajo svet

Krajevna organizacija borcev za vrednote NOB je tudi letos pripravila spominsko slovesnost v grajskem parku.

stran 4

AKTUALNO

Center za krepitev zdravja

Zdravstvenovzgojni center v Zdravstvenem domu Radovljica se je preimenoval v Center za krepitev zdravja.

stran 6

ZANIMIVOSTI

Ohranjajo bogato tradicijo

Letošnji Langusovi dnevi so bili posvečeni 25-letnici delovanja domačega društva možnaristov in pritrkovalcev.

stran 10

OBČINSKE NOVICE

Koncesija za dežurno pogrebno službo

Koncesija za opravljanje 24-urne dežurne pogrebne službe v občini Radovljica je podeljena podjetju Navček.

MARJANA AHAČIČ

Občina Radovljica je preko javnega razpisa podelila koncesijo za opravljanje obvezne občinske gospodarske javne službe 24-urne dežurne pogrebne službe v občini. Izbrani koncesionar je podjetje Navček z Visokega pri Kranju, so sporočili z občinske uprave.

Koncesija je podeljena za obdobje petih let, koncesionar pa bo javno službo začel

opravljati 6. oktobra letos. Cena javne službe znaša 58,91 evra z davkom na dodano vrednost na prevoz. Ob smrti je treba poklicati koncesionarja, ki bo opravil prvi prevoz pokojnika, za pravo in izvedbo pogreba pa lahko naročnik izbere kateregakoli izvajalca pogrebne dejavnosti, ki deluje na trgu. Kontaktni podatki koncesionarja so: Navček, d. o. o., Visoko 140, 4212 Visoko, tel. št. 041 628 940.

Seja občinskega sveta

MARJANA AHAČIČ

Jutri se bo ob 16. uri v veliki sejni dvorani Občine Radovljica začela sedma redna seja občinskega sveta. Na dnevnem redu so med drugim tudi trije prostorski dokumenti: predlog odloka o Občinskem podrobnem prostorskem načrtu za širitev kmetije Jelenc na Prezrenjah, predlog odloka o prvih spremembah in dopolnitvah Občinskega podrobnega prostorskega načrta za ob-

močje osrednjih površin LE 76 – Lesce, Za Trato in predlog odloka o Občinskem podrobnem prostorskem načrtu za območje prostorske enote LE o8 – Lesce Lipce. Svetniki bodo odločali tudi o novih cenah programov Vrta Radovljica ter potrjevali akcijski načrt ukrepov za trajnostni razvoj destinacije Radol'ca za obdobje 2023–2026. Sejo lahko neposredno spremljate po videopovezavi, objavljeni na spletni strani Občine Radovljica.

S Pešbusom varno in aktivno v šolo

V projekt Pešbus je vsako leto vključenih več šol po Sloveniji. V radovljiški občini v njem sodelujejo vse osnovne šole s podružnicami vred.

DINA KAVČIČ

Pešbus pomeni, da se na dogovorjenih mestih ob določeni uri pred začetkom pouka zbirajo učenci od drugega do petega razreda – prvošolčke morajo v šolo pospremiti starši –, kjer jih čakajo spremljevalci, ki skupine otrok do šole pospremiti po čim bolj varnih šolskih poteh. Namen projekta Pešbus je spodbujanje otrok k zdravemu načinu življenja, navajanju na uporabo varnih šolskih poti in ne nazadnje tudi kot pomoč staršem, da njihovi otroci varno prispejo v šolo. Leška osnovna šola (OŠ) je k projektu, ki je podprt s strani Ministrstva za zdravje in Inštituta za politike prostora, prvič pristopila že v šolskem letu 2018/19, ko je organizacijo začela učiteljica kemije Neda Golmajer. Kasneje ga je vodila učiteljica zgodovine Ines Sliško, zadnja tri leta pa je koordinacijo prevzela učiteljica na razredni stopnji Katarina Rauh. Katarina, ki ji je sodelovanje z lokalnim prebivalstvom v veselje, je ponujeno vodenje projekta rada sprejela. V Lescah delujejo tri proge, ki potekajo s Plane, iz Hraš in s Trate izpred gostišča Tulipan, v načrtu je še ena proga iz Hlebc. Spremljevalci so stalni, večinoma upoko-



Barbara in Bojan Rauh, Zlata Demšar, Brigita Rupar, Katarina Rauh, Simona Triplat, Polona Šmit, Marjeta Vizovišek in kopica zadovoljnih otrok pred OŠ Lesce / FOTO: DINA KAVČIČ

jenci, najdaljši staž ima Zlata Demšar, ki sodeluje od vsega začetka. Pešbus vsak september poteka dva tedna, »prepelje« pa vedno


šar poskrbela še za sladko presenečenje. Na OŠ Antona Tomaža Linhartaradovljica so s podružnicama Mošnje in Ljubno

Pešbus pomeni, da se na dogovorjenih mestih ob določeni uri pred začetkom pouka zbirajo učenci od drugega do petega razreda, kjer jih čakajo spremljevalci, ki skupine otrok do šole pospremiti po čim bolj varnih šolskih poteh.

več učencev – letos jih je bilo okoli petdeset. Vsak otrok dobi vozovnico in za vsako »voznjo« štampiljko, za konec pa je Zlata Dem-

Pešbus prvič izvedli lansko leto pod vodstvom koordinatorice Petre Grimani, ko so učitelji vsak petek na treh progah učence počakali na

dogovorjenih mestih in jih varno pospremili do šole. Letos so učence k aktivni poti v šolo začeli spodbujati v Evropskem tednu mobilnosti, ko je bil organiziran Pešbus s Triglavske ceste, Jelovške ulice in iz Vrbenj, tudi na podružničnih šolah so učence v tem tednu spremljale učiteljice. Na ta način želijo prispevati k trajnostni mobilnosti ter spodbujati hojo kot način prihoda v šolo. Tudi na OŠ Lipnica so v tednu od 18. do 22. septembra spremljevalci učence čakali pri igrišču v Kamni Gorici in jih varno pospremili do šole.



OBČINA RADOVLJICA

OBVESTILO O OBJAVI JAVNEGA RAZPISA

Na spletnih straneh Občine Radovljica www.radovljica.si bo v rubriki Razpisi in objave v torek, 26. 9. 2023, objavljen

Javni razpis za delodajalce v občini Radovljica za sofinanciranje kadrovskega štipendija za šolsko/študijsko leto 2023/2024 s prijavnimi obrazci.

Rok za oddajo vlog je 6. 11. 2023 oz. do porabe sredstev. Dodatne informacije: Monika Sluga, tel. št.: 04 537 23 38, e-naslov: monika.sluga@radovljica.si

Občinska uprava Občine Radovljica

Pobude občinskih svetnikov

MARJANA AHAČIČ

Polnilnice za električna vozila

Svetnika Peter Podlesnik je na župana naslovil vprašanje, kakšna je možnost postavitve javnih polnilnic za električna vozila v občini in ali je možna podelitev koncesije, saj se ljudje zaradi nedostopnosti polnilnic ne odločajo za nakup bolj varčnih vozil.

V odgovoru občinske uprave je zapisano, je na območju občine Radovljica najmanj 13 javno dostopnih polnilnic za električna vozila, od tega sta dve s po dvema polnilnima mestoma v lasti Občine Radovljica, in sicer pri knjižnici v Radovljici in vrtcu v Lescah. Pri postavitvi polnilnice je pomembno predvsem predhodno zagotavljanje zadovoljive moči električnega omrežja, zato

sta postavljeni na javnih parkiriščih in v neposredni bližini objektov v javni lasti. »Obe občinski polnilnici sta skromno obiskovani, saj je v obdobju od januarja 2022 do julija 2023 posamezno polnilno mesto v povprečju zasedeno v Radovljici 2,7 ure na dan, v Lescah pa le dve uri dnevno.«

Javna razsvetljava za boljšo varnost

Svetnik Klemen Erman je na župana in občinsko upravo naslovil pobudo, da se do jeseni z namenom povečane varnosti pešcev, predvsem otrok, uredi javna razsvetljava na regionalni cesti skozi Podnart. Kot so pojasnili na občinski upravi, so pobudo za pospešeno izvedbo cestne razsvetljave za izboljšanje pogojev vidljivosti pešcev vzdolž regionalne ceste v preučitev in ravnanje odstopili Direkciji

RS za infrastrukturo (DRSI). Direkcija namreč vodi projekt ureditve regionalne ceste skozi Podnart, ki je od prvotnega razširjen še na rekonstrukcijo regionalne ceste od Podnarta do križišča Gobovce (občina Naklo). »Predvidena je rekonstrukcija regionalne ceste, ureditev križišč in priključkov, obnova 11 prepustov, izvedba cestne razsvetljave, pločnikov za pešce, izgradnja oziroma obnova podpornih in opornih konstrukcij in ureditev avtobusnih postajališč,« so pojasnili. Za ureditev ceste skozi nasele Podnart je bilo v letu 2020 pridobljeno pozitivno mnenje Slovenskih železnic. V postopku so odkupi za gradnjo potrebnih zemljišč.

Sanacija vrtca na Posavcu
Svetnik Gorazd Fajfar je na župana in občinsko upravo naslovil vprašanje o času in

načinu sanacije stanja v vrtcu na Posavcu. Kot je v odgovor svetniku zapisala občinska uprava, si je objekt že ogledal strokovnjak strojne stroke, ki bo predlagal način sanacije vodovodnega omrežja v objektu. »Noveliran PZI projekt za sanacijo vodovodne napeljavne v vrtcu Posavec, na podlagi katerega bo izbran izvajalec, bo izdelan do konca septembra. Predvidena je sanacija vodovodnega omrežja v celoti. Del objekta je že bil saniran, vendar v konstrukcijo še vedno zateka voda iz nesaniiranega dela,« so zapisali v pojasnilo svetniku. »Časovnica sanacije bo dogovorjena glede na to, kakšen je obseg puščanja; predvidoma bo sanacija izvedena v času naslednjih poletnih počitnic, saj bo treba za nje izvedbo vrtec zapreti za vsaj dva meseca.«

deželne novice

ODGOVORNA UREDNICA:

Marjana Ahačič (marjana.ahacic@g-glas.si, 031/352-514)

UREDNIŠTVO:

Urška Peternel (pomočnica odgovorne urednice),
Kaja Beton, Matjaž Klemenc, Peter Kolman

ČASOPISNI SVET:

Časopisni svet: Barbara Meglič (predsednica),
Sabina Felc (podpredsednica), Vojka Jesenko, Mendi Kokot in Jernej Kolman

DEŽELNE NOVICE (ISSN 1855-2927) – Ustanovitelj in izdajatelj: Občina Radovljica, Gorenjska cesta 19, 4240 Radovljica (sedež časopisa in uredništva). Pravice izdajatelja izvaja: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj (tel. 04/201 42 00, faks 04/201 42 13, info@g-glas.si, oglasno trženje: Jana Triller, 04/201 42 30).

Deželne novice izhajajo enkrat na mesec v nakladi 23.400 izvodov, brezplačno jih prejemajo vsa gospodinjstva in drugi naslovniki v občini Radovljica, priložene so tudi izvodom Gorenjskega glasa. Tisk: Tiskarsko središče d.o.o., Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor. Deželne novice so vpisane v Razvid medijev pod zaporedno številko 315. Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo. Pisma bralcev so omejena na največ 3000 znakov s presledki. Prispevke za naslednjo redno številko, ki bo izšla v torek, 17. oktobra 2023, morate oddati najkasneje do petka, 6. oktobra 2023.

OBČINSKE NOVICE

Sanacija vodotokov po vodni ujmi

Hude posledice vodne ujme v začetku avgusta so pokazale, kako pomembno je odgovorno poseganje v priobalna zemljišča in njihovo urejanje. Preden je državni koncesionar podjetje Nivo Eko začel izvajati intervencijske ukrepe v prizadetih strugah in priobalnem pasu, je občinska uprava s Civilno zaščito pregledala območje ob strugah Begunjščice in Zgoše.

MARJANA AHAČIČ

Kritične lokacije, ki jih je treba urediti interventno, je občinska uprava posredovala pristojni Direkciji RS za vode.

Pri pregledih pa so opazili tudi zanemarjenost brežin vodotokov in več neprimernih in nedovoljenih posegov tako na priobalnih zemljiščih kot tudi v sami strugi, od zasipavanj struge do gradnje najrazličnejših objektov. Prav to je ob obilnem deževju onemogočilo normalno odtekanje vode po strugi, njen izliv iz struge in poplavljanje zemljišč in objektov.

Za čiščenje so dolžni skrbeti lastniki

Da se kaj takšnega ne bi ponovilo, je nujno, da lastniki priobalnih zemljišč redno odstranjujejo odvečno zarast na bregovih, odstranjujejo plavje – odpadno listje in druge plavajoče predmete, odpadke in drugo odvrženo z vodnih in priobalnih zemljišč, poudarjajo na občinski upravi.

Ob vodotokih drugega reda – v občini Radovljica so to vsi vodotoki, razen reke Save, ki je vodotok prvega reda – so to po zakonu o vodah dolžni zagotoviti lastniki priobalnih zemljišč. Za vsak poseg v prostor, ki bi vplival na vodni režim ali stanje voda, pa morajo pridobiti vodno soglasje Direkcije RS za vode, še poudarjajo na občinski upravi.

»Občina Radovljica in Direkcija RS za vode lastnike priobalnih zemljišč redno seznanjata z njihovimi dolžnostmi in jih pozivata k njihovem izvajanju, saj neodzivnost predstavlja grožnjo naseljem, kjer so vodotoki. Tudi z osebni opozorili želimo preprečiti primere, ko posamezniki tudi po vodni ujmi obnavljajo in nameščajo



Eden od objektov ob vodotoku na območju občine Radovljica, postavljen brez vodnega soglasja / FOTO: OBČINA RADOVLJICA

neprimerne objekte, ki so bili v začetku avgusta glavni vzrok poplavljanja v njihovi neposredni okolici, vključno z uničenjem javne infrastrukture,« še poudarjajo.

Napotki za ustrezno čiščenje priobalnih zemljišč

Direkcija RS za vode redno objavlja, kaj morajo lastniki upoštevati pri urejanju svojih priobalnih zemljišč: – zagotavljati je treba selektivno odstranjevanje odmrle, poškodovane in odvečne zarasti z brežin in priobalnega zemljišča, zlasti zarasti, ki sega v strugo potoka; – golosekov ni dovoljeno izvajati – morebitna večja zdrava drevesa, če so ob potoku, se ne smejo posekati; v priobalnem pasu vodotoka, ki predstavlja petmetrski pas od zgornjega roba brežine potoka, je treba ohranjati nepretrgano drevesno in grmovno zarast; selektivna sečnja odvečne drevesne in grmovne zarasti se sme izva-

jati skladno s smernicami Zavoda RS za vode, Zavoda RS za varstvo narave in Zavoda za ribištvo Slovenije; – propadlo in odstranjeno zarast ter odpadke je treba v celoti odstraniti z območja na naravi neškodljiv način, material je prepovedano odlagati v strugo, na brežino in priobalni pas vodotoka; – potrebno je redno odstranjevanje plavja iz vodnega in priobalnega zemljišča (odpadnega listja in drugih plavajočih predmetov); – potrebno je odstranjevanje odpadkov in morebitnih drugih opuščanih in odvrženih premetov iz vodnega in priobalnega zemljišča, o morebitnem odlaganju tretjih oseb je treba obvestiti pristojno inšpekcijsko službo (Inšpektorat RS za okolje in prostor); – na urejenih odsekih vodotokov v strnjanih naseljih je treba redno kositi brežine in priobalni pas vodotokov; – pri načrtovanju vegetativnega vzdrževanja, to je pred-

vsem odstranjevanju grmičevja in drevja, je treba upoštevati zakon o divjadi in lovstvu, s katerim je prepovedano odstranjevanje, sekanje in požiganje zarasti ob vodotokih v obdobju med 1. marcem in 1. avgustom, zaradi gnezdenja ptic in poleganja mladičev; na podlagi zakona o sladkovodnem ribištvu pa je urejanje vodotokov možno v obdobju med 1. oktobrom tekočega leta do 15. maja naslednjega leta, kot to določajo smernice Zavoda za ribištvo Slovenije, ki ga je o načrtovanih posegih treba predhodno obvestiti; – pri odstranjevanju obrežne zarasti na območjih z naravovarstvenim statusom je treba upoštevati še naravovarstveno zakonodajo oziroma navodila Zavoda RS za varstvo narave, kjer je odstranjevanje možno opraviti v obdobju od 1. avgusta tekočega leta do 1. marca naslednjega leta, kot to določajo smernice ZRSVN; v območjih z naravovarstvenim

statusom je treba pridobiti tudi dovoljenje za poseg v naravo; ali je zemljišče na zavarovanem območju (ZO), območju naravne vrednote (NV), ekološko pomembnem območju (EPO) ali v območju Natura 2000, prikazuje Naravovarstveni atlas (na spletni povezavi: <http://www.naravovarstveni-atlas.si>);

– sečnje in obrezovanja obvodne vegetacije se je treba lotiti načrtno ter pravočasno, saj se le tako pripomore k ohranjanju narave in skrbi za okolje; načrtna in pravočasna sečnja obvodne vegetacije je pomembna pri utrjevanju rečnih brežin, saj preprečuje erozijo; poleg tega ima pomen tudi pri prečiščevanju vode, ki se spira s kmetijskih površin, blaži dnevna nihanja temperature vode in je dom, zatočišče ter hrana številnim živalim.

Omejitve, ki veljajo za poseganje v vodna in priobalna zemljišča

Z namenom zmanjševanja erozijske in poplavne ogroženosti prebivalcev, objektov, premoženja in zemljišč je na vodnem in priobalnem zemljišču prepovedano vsakršno nasipavanje materiala, odlaganje ali odmetavanje odkopnih, odpadnih in drugih materialov ali snovi ter odlaganje odpadkov, postavljanje kakršnihkoli ovir, vzdolžnih in prečnih ograj, deponiranje bal sena in drugih pridelkov, gradbenega materiala in gradbenih odpadkov, tudi v smislu začasnih deponij. Ravno tako je prepovedano odlaganje vejevja, lesne mase oziroma kakršnokoli deponiranje lesa na vodnem in priobalnem zemljišču.

Vsi objekti, zgrajeni oziroma postavljeni ob vodotokih, s pripadajočo komunalno, prometno in zunanjo uredi-

tivo, vključno z morebitno ograjo, morajo biti od meje vodnega zemljišča odmaknjeni vsaj pet metrov.

Za vsak poseg v prostor, ki bi lahko trajno ali začasno vplival na vodni režim ali stanje voda, kamor spadajo tudi vse vrste stabilizacij brežin in gradnje obrežnih zavarovanj, je treba pridobiti vodno soglasje, ki ga izda Direkcija RS za vode.

Sodelovanje Občine Radovljica in Direkcije RS za vodo pri intervencijskih in sanacijskih ukrepih

Družba Nivo Eko, ki sodeljeno koncesijo izvaja državno gospodarsko javno službo urejanja voda, trenutno še izvaja intervencijske ukrepe na vodotokih, kot so odstranjevanje naplavin, zagotavljanje pretočnosti struge in začasni ukrepi za zaščito ogroženih objektov. Občina Radovljica pa zagotavlja čiščenje poplavljenih zemljišč in odvoz odpadkov, nastalih zaradi vodne ujme, ter odpravlja škodo na javni infrastrukturi, od katere sta najbolj prizadeta vodno zajetje in cesta v dolini Drage. Sledili bodo sanacijski ukrepi, ki bodo obsegali ureditev strug in druge ukrepe za zagotavljanje poplavne varnosti naselij ter zadovoljive pretočnosti strug vodotokov Begunjščica – Zgoša in Blatnica. Opredeljeni bodo s projektno dokumentacijo za ureditev vodotoka in z določitvijo poplavnih območij, ki bo izdelana v sodelovanju občine in Direkcije RS za vode. Občina bo projektno dokumentacijo naročila v naslednjem letu, ko bodo na voljo projektanti primerne stroke, ki so trenutno obremenjeni z reševanjem in izvedbo intervencijskih in sanacijskih ukrepov na območjih najbolj prizadetih občin.

Za lažji dostop do avle, ki je tudi voliše

MARJANA AHAČIČ

Med poletnimi počitnicami so bila v Osnovni šoli Frana Saleškega Finžgarja Lesce na stopnišču v avlo, ki služi tudi kot voliše, nameščena nova držala.

Namestnik predsednice Občinske volilne komisije Jakob Demšar je namreč opozoril, da so strme stopnice za starejše volivce težko prehodne. Z nameščenimi držali bo pot na to voliše pa tudi prireditve v šolski avli bolj varna in prijaznejša do starejših.



Nova ograja na stopnišču, ki vodi v avlo Osnovne šole F. S. Finžgarja v Lescah; v času volitev je tam tudi voliše.

Izšel je nov katalog ustvarjalcev

Razvojna agencija Zgornje Gorenjske je v začetku meseca v sklopu projekta Ustvarjalni podjetnik izdala nov Katalog ustvarjalcev 2023. V njem so predstavljena unikatna dela kar 36 ustvarjalcev iz lokalnega okolja. Online katalog lahko prelistate na spletni strani Razvojne agencije Zgornje Gorenjske, tiskane verzije pa so na voljo na občinah, ki sofinancirajo projekt, ter na turistično-informacijskih točkah in seveda na sedežu Razvojne agencije Zgornje Gorenjske.

Razstava v galeriji Pasaža

IVANKA KOROŠEC

V mesecu septembru v galeriji Pasaža Radovljiške graščine razstavlja mojster fotografije Janez Kramar, član Fotografskega društva Radovljica. Cikel tridesetih razstavljenih fotografij je naslovljen z Odenki Siwe. Povedal je, da ga od nekdaj privlačijo puščave, ki so najbolj odmaknjena, a zanj tudi najlepša področja našega planeta. Navdušujejo ga njihov mir in tišina, barve in linije sipin. Obiskal je že mnoge puščave, to so

bila, kot pravi, potovanja »k sebi«, ki so ga notranje obogatila.

Letos je tako obiskal zahodno egiptovsko puščavo. Globoko v njenem osrčju leži oaza Siwa in tam so nastale čudovite fotografije tega dela našega planeta. Razstava je postavljena v fotografski galeriji Fotografskega društva Radovljica Pasaža v Radovljiški graščini na Linhartovem trgu. Na ogled je še do konca septembra, vsak dan od osme zjutraj do desete zvečer.

PREDSTAVITEV, OBČINSKE NOVICE

Podpira uravnovežen razvoj

Vilko Praprotnik je že četrti mandat član občinskega sveta na Listi Cirila Globočnika. Je tudi član sveta krajevne skupnosti in predsednik športnega društva v Ljubnem, zato posebej podpira prizadevanja za razvoj športa in zdravo življenje.

MARJANA AHAČIČ

Leta 1959 rojeni Vilko Praprotnik živi v Ljubnem. Zdaž že upokojeni strojni tehnik je zadnjih dvajset let delal kot keramičar; v tej dejavnosti še vedno rad pomaga sinu. Je oče dveh otrok in dedek šestim vnukom.

Kakšne so vaše izkušnje v politiki in zakaj ste se odločili, da se boste potegovali za mesto v občinskem svetu?

Od vsega začetka županovanja Cirila Globočnika sem na njegovi listi in kot svetnik izvoljen tretji mandat. Sem tudi član sveta Krajevne skupnosti Ljubno, kjer še vedno vztrajamo pri družbeni in organizaciji družabnih srečanj, ki povezujejo krajanje med seboj; ponosen sem, da sem bil v svet izvoljen z največ glasovi. Ker se funkciji prepletata, lahko veliko prispevam k razvoju naše krajevne skup-

nosti. Sem tudi predsednik Športnega društva Ljubno, skrbim za druženje krajanov in športne dejavnosti. Vsako leto organiziramo Vaške igre, letos so bile že enajste.

Katere cilje boste v štirih letih skušali uresničiti kot občinski svetnik?

Moj cilj je, da se sredstva za razvoj enakomerno vlagajo v vse krajevne skupnosti v občini. Podpiral bom investicije v športne objekte in športne dejavnosti, poleg tega tudi investicije v infrastrukturo. Še naprej se bom zavzemal za zdravo življenje krajanov in občanov.

Od konkretnih problemov pa bi želel urediti težave s smradom iz bližnje asfaltne baze pri Ljubnem. Krajanje Ljubnega se namreč vse večkrat pritožujejo nad vonjem asfalta, ki je zelo moteč. Med Občino Radovljica in Cestnim podjetjem Kranj je bila sicer že pred leti pod-



Vilko Praprotnik / FOTO: GORAZD KAVČIČ

pisana pogodba, da se zgradi nasip z zasaditvijo dreves, ki bi preprečeval širjenje smrada in zastrl pogled iz naše vasi na asfaltno bazo. Občino sem že večkrat opozoril, naj se ponovno organizira sestanek med občino, krajevno skupnostjo in Cestnim podjetjem Kranj, da pregledamo nerealizirane sklepe s prejšnjih sestankov.

Kateri je po vašem mnenju ta čas največji problem v občini?

Največji problem se mi trenutno zdi sanacija vodotokov, mostov in cest po poplavih. Posebej bi poudaril neurejenost potoka Lešnica, saj ob vsakem večjem deževju grozi poplavitve regionalne ceste pri mostu Posavec-Podbrezje (Gobovce) in travnikov ob Lešnici. Tudi gozdne poti v krajevni skupnosti so po zadnjem deževju v zelo slabem stanju. Zaradi neprimerne gradnje je vrtec

na Posavcu potreben celovite prenove.

Kaj je tisto, kar se vam zdi trenutno v občini dobro urejeno?

Pozdravljam izredno dobro organiziranost pomoči ob naravnih nesrečah, vsa pohvala gasilcem in ostalim prostovoljcem.

Kaj vam zaposluje prosti čas?

Kot vsi upokojenci tudi jaz nimam prostega časa. Sem član Ribiške družine Bled in Radovljica, kjer preživljam prijetne urice, ki so sproščujoče. Sem tudi ljubiteljski rejec malih živali, zaposluje me delo na vrtu in njivi. Kar nekaj časa pa porabim za uspešno delovanje Športnega društva Ljubno.

Življenjsko vodilo?

Bodi dober in pošten in ne delaj ničesar takega, kar ne želiš, da bi drugi storili tebi.

Samo drugačni ljudje spreminjajo svet

Krajevna organizacija borcev za vrednote NOB Radovljica - Lesce je tudi letos pripravila spominsko slovesnost, namenjeno spominu na borce, ki so skupaj z nekdanjim španskim borcem, narodnim herojem Jožetom Gregorčičem - Gorenjcem pokopani v radovljiškem grajskem parku.

NIKA TOPORIŠ

V petek, 8. septembra, so organizatorji, krajevna organizacija borcev za vrednote NOB, ob grobnici in obelisku arhitekta Eda Ravnikarja v grajskem parku pripravili svečanost, na kateri je bila slavnostna govornica predsednica državnega zbora Urški Klakočar Zupančič.

Samo drugačni spreminjajo svet

»Na tem svetem mestu so pokopani partizani, ki jih je

nemški okupator zverinsko pobil na Jelovici, ki je med drugo svetovno vojno velikokrat nudila zavetje tistim, ki so se uprli tujim zavojvalcem. Bili so samo ženske in moški, ki so se zaradi želje po svobodi in preživetju

slovenskega naroda hrabro bojevali, pri tem pa zmrzovali v zemljankah ob skromni prehrani.« je poudarila. »Ampak bili so junaki. Tisti, ki so pokopani tukaj, so želeli spremeniti svet na bolje. Samo drugačni ljudje spre-

Tisti, ki so pokopani tukaj, so želeli spremeniti svet na bolje. Bili so samo ženske in moški, ki so se zaradi želje po svobodi in preživetju slovenskega naroda hrabro bojevali. Ampak bili so junaki.



Ponovno so se spomnili borcev, ki so življenja izgubili na Jelovici. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Spominska slovesnost ob grobnici in obelisku arhitekta Eda Ravnikarja v grajskem parku

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

minjajo svet. Nihče povprečen ni še nikoli dosegel ušive spremembe.«

Smo se sploh kaj naučili

V svojem nagovoru je osvetlila tudi dejstvo, da se kljub travmatičnim izkušnjam z mnogimi vojnami v zgodovini te žal ne nehajo. »Nasprotno. Vsak dan je v svetu več napetosti in več sovraštva. Politika, ki vojne sproža, se ni naučila, da tudi največje vojne in najpomembnejše zmage redko in nepopolno

rešujejo vprašanja, zaradi katerih so te vojne in zmage bile,« je poudarila in ob tem dodala, da si moramo na volitvah vsakokrat izbrati tiste, ki vedo, da je država srečna samo takrat, kadar v njej vlada ravnovesje.

Bogat program prireditve

Slovesnosti se je udeležil tudi župan Občine Radovljica Ciril Globočnik, ki je v nagovoru zbranim poudaril, da je udeležba predsednice državnega zbora dala veliko

težo prireditvi. Obenem je opomnil tudi na pomen spominjanja zgodovinskih dogodkov, ki jih ne smemo pozabiti.

Program prireditve so s svojimi nastopi obogatili: Moški pevski zbor Triglav Lesce - Bled z zborovodkinjo Matejo Praprotnik Dolar, pevka Martina Bevc Špik ob harmonikarski spremljavi Nika Kraigherja ter Suzana Adžić, Andrej Kokot in Žiga Rozman, ki so predstavili takratni čas.

KRAJEVNE NOVICE

Zaključek Langusovih dni

Ob zaključku Langusovih dni in praznovanju krajevnega praznika so v Kamni Gorici nastopili Mešani pevski zbor Lipnica, Moški pevski zbor Triglav Lesce Bled z umetniško vodjo Matejo Praprotnik Dolar, vokalna skupina Lipa ter domačinka Anja Bajželj. Podelili so dve krajevni priznanji.

NIKA TOPORIŠ

Tudi letos so v Kamni Gorici Langusove dneve, s katerimi se Kamnogoričani spominjajo svojega rojaka, slikarja Matevža Langusa, zaključili s tradicionalno prireditvijo ob krajevnem prazniku »Kamna Gorica praznuje z Mešanim pevskim zborom Lipnica in prijatelji«. Langusovi dnevi so se začeli s slikarsko kolonijo, organizatorja Krajevna skupnost (KS) Kamna Gorica in Kulturno turistično društvo (KTD) Kamna Gorica pa sta poskrbela, da se je našlo kaj za vsakogar: od športnih aktivnosti pa do ustvarjalnih delavnic ter vodenih ogledov Kamne Gorice. Ob letošnjem praznovanju krajevnega praznika v soboto, 9. sep-

tembra, so z izborom pesmi poleg lipniškega pevskega zbora krajane navdušili tudi Moški pevski zbor Triglav Lesce Bled z umetniško vodjo Matejo Praprotnik Dolar, vokalna skupina Lipa ter domačinka, sokrajanka Anja Bajželj ob spremljavi Metke Soklič.

»Današnji dan predstavlja zaključek Langusovih dni, s katerimi se spominjamo Matevža Langusa. Vsako leto je zaključna prireditev pravzaprav koncert MePZ Lipnica, ki pa se ga udeležijo tudi drugi zbori in izvajalci. Prireditve je poleg tega tudi priložnost za podelitev krajevnih priznanj in letos je nagrajencev veliko, saj sta dobitnika priznanj krajevni društvi. Smisel krajevnega praznika je pravzaprav dru-

ženje krajanov, ohranjanje kulturne dediščine in seznanjanje z njo,« je pojasnila predsednica KTD Kamna Gorica Tea Beton in dodala, da so bili odzivi krajanov različni. Kot je povedala, pri praznovanju in udeleženju Langusovih dni pogrešajo predvsem mlajše generacije krajanov, ki se ne odzivajo po njihovih pričakovanjih. »Vseeno sem vesela, da se dejavnosti udeležujejo mlade družine, ki so se že izselile iz našega kraja,« je še dejala.

Kot omenjeno sta letošnje priznanje krajevni skupnosti prejeli dve društvi: Prostovoljno gasilsko društvo Kamna Gorica in Društvo možnaristov in pritrkovalcev. Gasilci, ki v okviru društva delujejo vse od leta

1899, so si priznanje prislužili predvsem zaradi požrtvovalnega dela in nesebične pomoči krajanom in Sloveniji ob naravnih nesrečah. V letu 2022 so trije člani društva namreč sodelovali pri gašenju požara na Krasu, letos pa je društvo sodelovalo na več intervencijah ob neurjih, ki so prizadela domačo vas in občino. PGD Kamna Gorica ima danes 101 člana, najmlajši so stari le šest let, najstarejši pa jih šteje 91. Pritrkovalci in možnaristi pa so bili krajevnega priznanja deležni zaradi obuditev in ohranjanja kulturne dediščine ter sodelovanja na prireditvah v domačem kraju in širom Slovenije. Prvi zapisi o streljanju z možnarji so že iz leta 1751, od leta 2019 dalje pa je dejavnost vpisana tudi v Register nesovne kulturne dediščine, melodije pritrkovanja, ki so se prenašale iz roda v rod, pa se še danes slišijo v Kamni Gorici. Priznanji sta podelila predsednik KS Kamna Gorica Dušan Beton in podžupan Občine Radovljica Miran Rems, ki je poudaril, da imajo Kamnogoričani enkratno praznovanje krajevnega praznika. »Langusovi dnevi so nekaj izjemnega in to je zagotovo dodana vrednost krajevnih skupnosti. Kamna Gorica ima toliko zgodovine, zato je lepo, da to dobro izkoriščajo,« je dejal. Besede prireditve je spretno povezovala Marjetka Opalk.



Predsednik KS Kamna Gorica Dušan Beton, predsednik PGD Kamna Gorica Miha Pogačnik, predsednik društva možnaristov in pritrkovalcev Blaž Cvetko in podžupan Občine Radovljica Miran Rems / FOTO: NIKA TOPORIŠ



Z izborom pesmi je nastopila tudi vokalna skupina Lipa. / FOTO: NIKA TOPORIŠ



Praznovanja krajevnega praznika se je udeležilo lepo število krajanov. / FOTO: NIKA TOPORIŠ

Nove sanitarije na postaji

Občina Radovljica bo na radovljiški avtobusni postaji do konca leta uredila javne sanitarije. Župan Ciril Globočnik je z izbranim izvajalcem že podpisal pogodbo za 138 tisoč evrov vredno investicijo.

MARJANA AHAČIČ

Kot so sporočili z občinske uprave, bodo javne sanitarije urejene v sedanjih pasajih ob čakalnici. »Obsegale bodo kabine z enim moškim in dvema ženskima straniščema, stranišče za invalide, v katerem bo tudi previjalna miza, in servisni prostor. Urejene bodo tako, da bodo dostopne tudi invalidom. Na vstopu v predprostor bodo nameščena nihajna vrata, povezana s plačilnim avtomatom,« so pojasnili.

Pri tem dodajajo, da bodo nove javne sanitarije na avtobusni postaji – doslej so bile uporabnikom na voljo le v starem mestnem jedru, v stavbi Radovljiške graščine – dobrodošle tako za do-

mačine kot turiste, saj so obstoječe javne sanitarije na tem mestu že dalj časa zaprte.

Občina je sicer namreč za namen ureditve sanitarij na avtobusni postaji v središču mesta od lastnika postajne-

ga objekta, podjetja Arriva, spomladi pridobila brezplačno stavbno pravico za obdobje 25 let.



Javno stranišče na radovljiški avtobusni postaji je že dolgo zanemarjeno in zaprto. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Anketa o zadovoljstvu z razvojem turizma v občini

Javni zavod Turizem in kultura Radovljica je objavil anketo o zadovoljstvu z razvojem turizma v destinaciji, namenjeno prebivalcem občine. V prvem delu ankete sodelujoči ocenjujejo trditve, s katerimi vsako leto spremljajo mnenje o turizmu, v drugem delu pa odgovarjajo o konkretnih pozitivnih in negativnih učinkih turizma, ki ste jih prebivalci izpostavili v lanskih vprašalnikih. Anketa je na spletni strani zavoda za turizem odprta do konca oktobra, povezava nanjo pa tudi na spletni strani Občine Radovljica. Med vsemi, ki boste anketo izpolnili, bomo izžrebali pet dobitnikov praktičnih nagrad.

LJUDSKA UNIVERZA RADOVLJICA

PROGRAMI ZA VSE GENERACIJE

SREDNJE POKLICNO IZOBRAŽEVANJE
TRGOVEC,
ADMINISTRATOR
RAČUNALNIKAR

SREDNJE STROKOVNO IZOBRAŽEVANJE
EKONOMSKI TEHNIK
GASTRONOMSKO TURISTIČNI TEHNIK
TEHNIK RAČUNALNIŠTVA
EKONOMSKI TEHNIK - POKLICNI TEČAJ

PUM-O+
ZA MLADE OD 15 DO 29 LET, KI NISO DOKONČALI ŠOLE
IN NISO ZAPOSELNI

MLADINSKI DNEVNI CENTER KamRa

MEDGENERACIJSKI CENTER
RADOL'CA IN BLEDE

UNIVERZA ZA TRETJE ŽIVLJENJSKO OBDOBJE

ŠE VEČ PROGRAMOV NAJDETE NA
www.lu-r.si

Ljudska univerza Radovljica
04 537 24 00, 040 550 370, 041 762 616
luz.info@guest.arnes.si

AKTUALNO



In memoriam Župnik Martin Kočevar

V sredo, 13. septembra, je naš župnik Martin odšel tiho, nepričakovano, njegovo utrujeno telo je obnemoglo, bolno srce obstalo. Z dobrimi deli je odšel h gospodarju življenja in si za zadnje zemeljsko počivališče izbral pokopališče na Ronci v naši in njegovi prelepi Kamni Gorici, kjer je preživel več kot polovico svojega življenja. Z nami je bil 39 let, ne le kot duhovnik, ampak tudi kot dejaven sokrajan in prijatelj. Skrbel za cerkev, z našo pomočjo pozlatil glavni oltar in jo odprl tudi za kulturne dogodke. Obnavljal je župnijske stavbe, omogočil, da je mežnarija muzej, skrbel za trato, na kateri smo se ob različnih priložnostih veselili z njim, jedli in pili njemu najljubšo modro frankinjo. Vzgajal je nepozabne gorenjske nageljne, ki mu še vedno z ganka skednja cvetijo v slovo.

Zbiral nas je v cerkvi, nas nagovarjal s kratkimi, a vsebinsko bogatimi pridigami, se družil z nami, farani in vaščani, vernimi in manj vernimi. Ni imel rad pompoznih dogodkov, velikih praznovanj brez vsebine, ni rad veliko govoril. Držal se je besed očeta, ki mu jih je izrekel na njegovi novi maši: Govori takrat, ko boš imel kaj povedati. Poslušal je druge in tudi zato je bil spoštovanja vreden in prepoznan daleč naokoli. Bil je skromen in rad je rekel: Sem električar in slosar, ob vsem tem pa še tri župnije upravljam. Dodal bi le, da je bil tudi odlični kuhar, najboljši zvonar med župniki in edini prepoznavni župnik med zvonarji, gobar in gozdar. Njegova zlomljena macola ga je spremljala ob krsti. Z njo si je vsa drva za zimo pripravljala sam. Polna drvavnica čaka na njegovega naslednika.

Njegova življenjska pot je bila pestra, od kmečkega sinu z obrobja Gorjancev, Belokranjca, ki ni ostal na domači kmetiji in je v začetku nihal med gradbeno in orodjarsko šolo, vendar je bila moč božjega klica močnejša. Večkrat je rekel, da je bila odločitev težka, nikoli pa mu ni bilo žal zanjo. Res je imel številne darove. V bogoslovju je s kolegi ustanovil ansambel Klíčarji, verjetno je bil prav božji klic ideja za ime ansambla. Bil je trobentač in po slovesnosti svoje nove maše igral dolgo v noč. Veliko o njem pove tudi geslo, ki si ga je izbral kot novomašnik: Nič ni tisti, ki sadi in zaliva, ampak tisti, ki daje rast. To misel je rad večkrat uporabil, ko so ga spraševali, s čim zaliva nageljne, da so tako lepi. Ni to le moje delo, je odgovarjal.

Duhovniška pot ga je vodila po nekaj farah, še danes se ga radi spominjajo farani Preddvora, kjer je ostal deset let. Med drugim je bil kaplan pri župniku Pavlu Uršiču in prav njega je nasledil v Kamni Gorici, gospod Uršič pa je z veseljem namesto njega odšel v Bohinj. Njegov prihod v Kamno Gorico pove vse o njegovi preprostosti. Nihče ga ni pričakal, prišel je nenapovedano, se usedel, kot je dejal, med koprive ob vodnjaku, kjer ga je našla zdaj že pokojna mežnarica Tončka. »Kdo pa si ti,« mu je rekla, on pa ji je enostavno odgovoril: »Vaš novi župnik, pa ne vem, če se ne bi kar obrnil in odšel.« K sreči je ostal. Ko so ga nekoč vprašali, kako se ločijo Belokranjci, Štajerci, Gorenjci in drugi, je diplomatsko odgovoril, da so povsod dobri in manj dobri ljudje. In imel je prav. Da je bil zares dober človek, je pokazal tudi leta 1991, ko je v župnišču ponudil začasni dom begunjskemu duhovniku iz okolice Vukovarja. Njegova dela so prepoznali tudi na občini in ga obdarili s pečatom Občine Radovljica leta 2017.

Še vedno mi v glavi odzvanjajo njegove besede izpred dobrega tedna dni. Sedela sva tako kot mnogokrat prej pod njegovimi nageljni in zdel se mi je vidno utrujen. Na moje vprašanje, ali mu danes delo ne gre od rok, mi je na njemu lasten način odgovoril le, da je soparen dan in da ga kosilnica ne uboga. Nekaj časa sva odsedela v tišini, zdramil naju je zvon, ki je dvakrat udaril. Ura je bila pol treh. Rekel sem mu, da grem tudi sam preverit na njivo, ali je res soparno, da imam namen obrezati živo mejo. Nisem je in ob povratku ga nisem več videl, da bi mu povedal, da je tudi tokrat imel prav, da je res soparen dan.

Smrt je le konec zemeljskega življenja, vsi bežimo pred njo, vendar nam kristjanom v temi smrti sveti luč božjega razodetja. Naš Martin je odšel v hišo večnosti in živi, tako kot drobno seme ne umrje, ampak vzklije v novo življenje. Kdor živi v spominu drugih, nikoli ni mrtev, je samo daleč; mrtev je le tisti, ki je pozabljen. In Martina ni mogoče pozabiti.

Ob koncu vsake maše je rekel: »Pojdite v miru in živite v miru.« Bomo, Martin, in hvala ti za vse.

Prof. dr. Mihael J. Toman

Po novem Center za krepitev zdravja

Zdravstvenovzgojni center v Zdravstvenem domu Radovljica se je prvega septembra preimenoval v Center za krepitev zdravja. To pomeni, da so se skupinski in individualni programi, ki jih izvajajo, razširili in da so se zaposlenim v preventivni dejavnosti pridružili novi strokovnjaki.

MARJANA AHAČIČ

Do sedaj so bili na oddelku zaposleni psihologinja, fizioterapevtka in diplomirana medicinska sestra, ob širitvi pa sta se septembra ekipo pridružila še kineziolog in dietetičarka.

V nekatere programe se lahko vključite na lastno željo, na primer če bi želeli le preizkusiti svojo telesno pripravljenost, če ste se odločili opustiti kajenje, če bi se želeli naučiti več o tehnikah sproščanja ali o dejavnostih tveganja. Na nekatere daljše programe pa vas lahko napotita osebni zdravnik ali referenčna sestra, so pojasnili v Centru za krepitev zdravja. Med slednjimi je na primer štirimesečni program za podporo ljudem, ki bi želeli shujšati in bi jim bilo lažje z nekaj opore, tedensko telovadbo, predavanji in po želji psihološkim svetovanjem.

Obožujem telovadbo?

»V svetu, v katerem nam trgovci ponujajo skoraj neomejeno število izdelkov, ki nam obljublajo zdravje, izgubo telesne mase ter dobro počutje, je res težko med vsemi informacijami razbrati relevantne in strokovne podatke. Diplomirana diete-



Center za krepitev zdravja, ki deluje v okviru Zdravstvenega doma Radovljica, je tudi letos organiziral Dan zdravja.

/ FOTO: TINA DOKL

V nekatere programe se lahko vključite na lastno željo, na nekatere daljše programe pa vas lahko napotita osebni zdravnik ali referenčna sestra. Kontakt Centra za krepitev zdravja je: 030 719 556 ali ckz@zd-radovljica.

tičarka bo pri nas skrbela za delavnice in individualna svetovanja za zdravo prehrano. Za pogovorne ure jo lahko kontaktirate sami brez napotnice,« pravi psihologinja Centra za krepitev zdravja Maša Širnik.

Prav tako skoraj nikoli ne slišimo stavka »Kako obžalujem tole telovadbo«, pa

nas gibanje skoraj brez izjeme poživilja, nam daje energijo ter nam pomaga ohranjati telesno in duševno zdravje, še dodaja. Delavnice in svetovanja na temo gibanja bo vodil kineziolog. Na praktičnih aktivnostih v telovadnici zdravstvenega doma boste lahko individualno ali skupinsko spoznali vaje, ki

bodo najbolj primerne za vas, ne glede na vaše morebitne omejitve, še pojasnjujejo v Centru.

Povezovanje z društvi

Poleg skupinskih in individualnih aktivnosti v zdravstvenem domu se center povezuje tudi z društvi za krepitev zdravega življenjskega sloga, z društvi bolnikov (npr. koronarnimi klubi in društvi diabetikov), z delovnimi organizacijami, izobraževalnimi ustanovami in ostalimi, ki lahko pripomorejo k zdravju prebivalstva v občini Radovljica.

»Preventivna skrb za zdravje nam omogoča, da živimo bolj kakovostno življenje in se izognemo zdravstvenim težavam preden se pojavijo ali pa preprečimo poslabšanje bolezni, ki je še v zgodnjih fazah. Podobni programi pri zasebnih ponudnikih dosegajo zelo visoke cene, vse naše dejavnosti krije obvezno zdravstveno zavarovanje. Pokličite nas na telefonsko številko 030 719 556 ali nam pišite na e-pošto ckz@zd-radovljica. Z veseljem vam bomo povedali več o nas in vam pomagali do obravnave, ki jo potrebujete,« še nagovarjajo občane.

Dan odprtih vrat

Prvo soboto v septembru so v komuni Skupnosti društva Žarek na Bitnjah v Bohinju z namenom predstavitve dejavnosti ponovno odprli svoja vrata. Komuna za pomoč zasvojenim deluje na območju sedmih zgornjegorenjskih občin.

MARJANA AHAČIČ

»Kot običajno je bil tudi letos obisk velik. Zglasili so se številni nekdanji uporabniki, svojci ter predstavniki Centra za socialno delo Gorenjska, Občine Jesenice, Ljudske univerze Radovljica, predstavniki drugih humanitarnih organizacij in društev ter uporabniki sprejemnega centra. Med njimi je bilo tudi nekaj kandidatov za uporabnike, ki jim tak dan nudi priložnost za vpogled v vsakdan skupnosti in morebiti olajša odločitev o vstopu v program,« je v imenu društva povedala Alenka Korošec.

Ivanka Berčan, predsednica društva in strokovna vodja programa komune, je zbranim pojasnila, da v skupnost

vključujejo največ sedem uporabnikov. Trenutno jih je v skupnosti pet, dva pa se pripravljata na sprejem.

»Delo z vključenimi uporabniki je precej intenzivno, rešujejo se zadeve s sodišči,

iz masivnega lesa. Z izdelavo lesenih izdelkov uporabniki pridobijo nove veščine, s katerimi se lažje vrnejo v življenje. To jim pomaga tudi pri pridobivanju poklica in iskanju zaposlitve, pred-

»Svojce zasvojenih lepo vabimo, da se nam pridružite na kateri od skupin za svojce, ki delujejo na treh lokacijah, in sicer v Radovljici na naslovu Gorenjska cesta 25 ob ponedeljkih od 14.30 do 16.30. Dosegljivi smo na telefonskih številkah 040 790 345 ter 030 348 153.«

nadaljujejo lahko šolanje, po potrebi pa poteka tudi zdravljenje morebitnih bolezni. Med posebnimi dejavnostmi skupnosti je mizarška delavnica, kjer člani skupnosti izdelujejo izdelke

vsem pa pri krepitvi samozavesti, ko vidijo, kako jim uspeva izstopiti iz kaotičnega življenja.«

Komuna društva za delo z mladimi v stiski Žarek je sicer nastala leta 2006 v sode-

lovanju sedmih zgornjegorenjskih občin in ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, ki program tudi financirajo. Delno se program financira tudi s sredstvi FIHO.

Pomemben del dejavnosti predstavlja tudi Sprejemni center programa, kjer se zaposleni srečujemo z odvisniki in njihovimi svojci ter nudimo pomoč in podporo pri iskanju poti iz zasvojenosti ter spoprijemanju z izzivi, ki jih prinaša odvisnost za svojevine in njihove družine. V tem okviru nudimo individualne pogovore osebno in po telekomunikacijskih sredstvih, z delom na terenu ob obiskih metadonskih ambulant, bolnišnic, zaporov. Za pogovor so dosegljivi na telefonskih številkah 040 790 345 ter 030 348 153.

»Svojce zasvojenih lepo vabimo, da se nam pridružite na kateri od skupin za svojce, ki delujejo na treh lokacijah, in sicer v Radovljici na naslovu Gorenjska cesta 25 ob ponedeljkih od 14.30 do 16.30. Dosegljivi smo na telefonskih številkah 040 790 345 ter 030 348 153.«

AKTUALNO

Novo vozilo za udobnejšo vožnjo

Občina Radovljica že četrto leto uspešno izvaja projekt Prostofer, ki deluje pod okriljem zavoda Zlata mreža. V občini je trenutno enajst prostovoljnih šoferjev, ki pa prevoze po novem izvajajo z novim vozilom MG ZS.

NIKA TOPORIŠ

Po preteku pogodbe o poslovnem najemu električnega vozila ZOE se je občina odločila za nakup novega vozila, pred kratkim pa so priložnosti primerno izvedli tudi simbolično predajo ključev.

Enajst predanih voznikov

Župan Ciril Globočnik ni skrival ponosa nad izjemnim uspehom projekta Prostofer, ki se je po njegovih besedah globoko usidral v delovanje občine in obenem prinesel neprecenljive koristi za občane. »Zelo sem vesel, da imamo v občini enajst predanih prostovoljnih voznikov, ki nesebično prispevajo k skupnosti, in seveda da so zadovoljni s tem novim vozilom. MG ZS kot malce višje vozilo omogoča enostavnejši vstop in izstop starejšim ljudem ter zagotavlja udobnejšo vožnjo,« je dejal župan Globočnik ter obenem izrazil tudi zadovoljstvo nad udeležbo prostovoljnih voznikov

pri predaji ključa. »Že to, da so danes tukaj prisotni, kaže na to, kako angažirani in pripravljeni pomagati so,« je poudaril.

Na simbolični predaji ključa je prisostvoval tudi direktor zavoda Zlata mreža Miha Bogataj, ki je povedal, da projekt deluje v 97 občinah po celotni Sloveniji, pri čemer je Zgornja Gorenjska popolnoma pokrita s prostovoljnimi vozniki.

»Občina je izbrala odlično vozilo. Za starejše je ključnega pomena, da imajo vozilo, ki omogoča višje sedenje, je petkratno in omogoča enostavno vstopanje in izstopanje. MG ZS se zaradi svoje velikosti odlično prilaga tudi potrebam optimizacije in združevanja prevozov, zato sem s tem izborom zelo zadovoljen,« je razložil Bogataj.

Zadovoljni z novim vozilom

Da pa projekt sploh lahko uspeva, so zagotovo najbolj zaslužni prostovoljni vozniki, ki svoj prosti čas name-



Takole je radovljiški župan Ciril Globočnik predal ključve in vsem zbranim zaželel srečno vožnjo. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

najo prevozom oseb, ki tega ne zmorejo. Izrazili so navdušenje nad novim vozilom, čeprav ob tem tudi poudarili, da so bili zadovoljni tudi s prejšnjim.

Milan Vogrin iz Lesc pri Prostoferju sodeluje že skoraj od začetka. »Rad delam to, kar delam, že prej v živ-

ljenju sem se veliko vozil, tako da mi to sploh ni problem. Največkrat so to prevozi v Ljubljano, razne različne toplice, Novo mesto in tako. Zagotovo pa mi to tudi popestri dan, najlepše pri vsem pa je, kako hvaležni so ljudje,« je dejal in ob tem tudi pohvalil novo vozi-

lo, ki mu je vseh predvsem zaradi višine.

Saša Vodovnik, prav tako iz Lesc, pa je prostovoljna voznica postala pred kratkim. »To se mi zdi res lepa dejavnost. Imam dovolj časa in z veseljem to opravljam. Prostovoljna voznica pa sem rada tudi zato, ker se z ljud-

mi veliko pogovarjamo, imamo priložnost slišati različne zgodbe in to te nekako napolni z dobrimi občutki, da komu polepša kakšen dan.«

»Za starejše je ključnega pomena, da imajo vozilo, ki omogoča višje sedenje, je petkratno ter omogoča enostavno vstopanje in izstopanje.«

Jože Pogačnik iz Kamne Gorice je izredno zadovoljen nad projektom Prostofer. »Sam sem prostovoljni voznik od začetkov. Ko sem videl oglas, sem se takoj odločil, da je to nekaj zame. Ko enkrat vidiš starejše ljudi, ki so brez prevoza, je to zares pametna poteza s strani občine. Večinoma so tudi izkušnje, ki jih imam z ljudmi, dobre. Je pa to res veliko zadovoljstvo,« je povedal.

deželne novice

Uradne objave, številka 309, 26. septembra 2023

www.radovljica.si

Časopis Občine Radovljica

VSEBINA

1. SKLEP o pripravi drugih sprememb in dopolnitev Občinskega podrobnega prostorskega načrta Leški hrbet

Na podlagi 51., 129. člena v povezavi s 119. in 124. členom Zakona o urejanju prostora (Ur. l. RS, št. 199/21 in spremembe - ZUreP-3) in 31. člena Statuta Občine Radovljica (DN UO, št. 188/14) je župan Občine Radovljice sprejel

SKLEP

o pripravi drugih sprememb in dopolnitev Občinskega podrobnega prostorskega načrta Leški hrbet

1. člen
(predmet sklepa)

S tem sklepom se začne postopek priprave drugih sprememb in dopolnitev občinskega podrobnega prostorskega načrta Leški hrbet (v nadaljevanju ZSD OPPN).

2. člen
(območje in predmet načrtovanja)

Ureditveno območje OPPN obsega zemljišče, ki je v Prostorskem redu občine Radovljice (PRO) opredeljeno kot prostorska enota LE 54 - Lesce, za Trato z namensko rabo SC - čiste stanovanjske površine. Okvirna velikost območja je 2,1 ha. Z OPPN je načrtovana gradnja stanovanjskih objektov, namen ZSD OPPN je sprememba lokacije in določil pri stanovanjskih objektih in parkirišču za potrebe Gostišča Tulipan Lesce, prilagoditev parcelacije ter prometne in komunalne infrastrukture.

3. člen
(način pridobitve strokovnih rešitev)

Podlaga za pripravo ZSD OPPN bo strokovna rešitev, ki jo bo na podlagi pobude, določil nadrejenih prostorskih aktov, strokovnih podlag in izhodišč drugih nosilcev urejanja prostora pripravil pooblaščen strokovni načrtovalec.

4. člen
(vrsta postopka)

ZSD OPPN se vodi po postopku, ki ga določa Zakon o urejanju prostora (Ur. l. RS, št. 199/21 in spremembe - ZUreP-3) v skladu s 129. členom, ob smiselni uporabi 119. do 124. člena, ki veljajo za postopek priprave in sprejetja občinskega podrobnega prostorskega načrta - redni postopek.

5. člen
(roki za pripravo ZSD OPPN in posameznih faz postopka)

Postopek priprave ZSD OPPN bo potekal v skladu z določbami ZUreP-3, in sicer po naslednjem terminskem planu:

- sklep o začetku priprave in objava le tega skupaj z mnenjem zavoda, pristojnega za ohranjanje narave - 15 dni
 - posredovanje sklepa ministrstvu za preveritev in identifikacijsko številko - 15 dni
 - izdelava osnutka ZSD OPPN - 30 dni
 - javna objava osnutka, pridobitev mnenj pristojnih nosilcev urejanja prostora - 30 dni
 - dopolnitev osnutka ZSD OPPN, javna objava in javna razgrnitev, seja občinskega sveta, seznanitev z morebitnim nasprotjem interesov - 60 dni
 - preučitev pripomb javnosti in predlog stališč, morebitno usklajevanje z nosilci urejanja prostora - 30 dni
 - potrditev stališč in javna objava stališč - 15 dni
 - priprava in objava predloga ZSD OPPN, morebitna pridobitev dopolnilnih mnenj - 60 dni
 - sprejem ZSD OPPN na seji občinskega sveta in javna objava - 30 dni
- Roki posameznih faz so okvirni in so odvisni od zahtevnosti obsega in vsebine smernic/izhodišč, mnenj, števila podanih pripomb in predlogov z javne razgrnitve.

6. člen

(državni in lokalni nosilci urejanja prostora)

Državni nosilci in lokalni nosilci urejanja prostora, ki so pozvani za podajo mnenj, in drugi udeleženci, ki sodelujejo v postopku:

1. Ministrstvo za kulturo, Direktorat za kulturno dediščino, Maistrova 10, 1000 Ljubljana - gp.mk@gov.si
2. Ministrstvo za naravne vire in prostor, Področje prostorskega razvoja in ohranjanje narave, Dunajska cesta 48, 1000 Ljubljana - gp.mnvp@gov.si
3. Ministrstvo za naravne vire in prostor, Direkcija RS za vode, Sektor območja zgornje Save, Mirka Vadnova 5, 4000 Kranj - gp.drsv-kr@gov.si
4. Ministrstvo za infrastrukturo, Področje cest, železnice, letalskega prometa, rečnega in morskega prometa, Tržaška cesta 19, 1000 Ljubljana - gp.mzi@gov.si
5. Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo, Področje trajnostne mobilnosti in energetike, Langusova ulica 4, 1535 Ljubljana - gp.mope@gov.si
6. Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Dunajska 22, 1000 Ljubljana - (gozdarstvo) - gp.mkgp@gov.si
7. Ministrstvo za zdravje, Direktorat za javno zdravje, Štefanova ulica 5, 1000 Ljubljana - gp.mz@gov.si
8. Ministrstvo za obrambo, Uprava RS za zaščito in reševanje, Vojkova cesta 61, 1000 Ljubljana - gp.dgzr@ursr.si
9. Elektro Gorenjska, d. d., Mirka Vadnova 3a, 4000 Kranj - info@elektro-gorenjska.si
10. Komunala Radovljica d.o.o., Ljubljanska 27, 4240 Radovljica - info@komunala-radovljica.si
11. Petrol d.d., Dunajska 50, 1000 Ljubljana - podpora.strankam@petrol.si
12. Telekom Slovenije, d. d., Dostopovna omrežja, Stegne 19, 1000 Ljubljana - sprejemna.pisarna@telekom.si
13. Telemach d.o.o., Cesta ljubljanske brigade 21, 1000 Ljubljana - info@telemach.si
14. Občina Radovljica, Gorenjska 19, 4240 Radovljica (Referat za infrastrukturo) - občina.radovljica@radovljica.si

ŠPORT

Trije zaporedni porazi

Leški nogometaši so sezono 2023/2024 v 3. Slovenski ligi – Zahod začeli z domačo zmago in neodločenim rezultatom v gosteh (Vrhnikax 1 : 0, SIJ Acroni Jesenice 1 : 1). Žal so sledili trije zaporedni porazi. Doma so dvakrat izgubili z 2 : 1, in sicer s Slovanom (Mlakar) in z ekipo Eksit Žiri (Varl). V gosteh so visoko izgubili z Izolo s 5 : 0, sledila je tekma v Kočevju pretekli konec tedna; o njej bomo poročali prihodnjik. Naslednja tekma doma bo 30. septembra, ko v Lesce prihaja ekipa Eltron Šenčur. Slednji so odlično odprli sezono, saj so v petih tekmah dosegli prav toliko zmag.

Dan športa je odpadel

Dan slovenskega športa v občini Radovljica, ki je bil načrtovan za pretekli petek, je bil zaradi zaradi vremenskih razmer odpovedan, so sporočili na Športni zvezi Radovljica, Bled, Bohinj in Gorje, kjer se zahvaljujejo vsem, ki so bili pripravljeni sodelovati, in izražajo upanje, da se dogodku pridruži v prihodnjem letu. Zveza sicer v tem tednu organizira dve prireditvi: Otroški tek 11. Radol'ske 10ke bo danes, v četrtek pa se bo ob 17. uri v športnem parku začel druški Radovljiški mnogoboj.

Uspešen začetek nove sezone

Rokometni klub Frankstahl Radovljica že nekaj let združuje rokometase različnih generacij; od najmlajših, ki se šele preizkušajo v mini rokometu, do najbolj izkušenih, ki nastopajo v članski konkurenci.

MARJANA AHAČIČ

Pretekla sezona je bila za vse selekcije zelo uspešna, ocenjuje predsednik kluba Goran Debelak. »Člani so sezono v 1. B ligi zaključili na odličnem četrtem mestu, ekipa mladincev, ki igra v prvi ligi, je bila med prvimi osmimi v državi, prav tako ekipa starejših dečkov. Naši rokometasi so se konec junija v španskem Granollersu udeležili mednarodnega rokometnega turnirja, kjer je sodelovalo več kot pet tisoč igralcev z vsega sveta. Na turnirju so mladinci osvojili pokal za tretje mesto, ekipa letnikov 2009/2010 pa je boje končala med osmimi najboljšimi ekipami.«

Poletje je Radovljičanom prineslo še več uspehov. Kadeti so se avgusta udeležili mednarodnega turnirja v Bijeljini (BiH) in domov prinesli pokal za prvo mesto. Konec avgusta se je v Ivančni Gorici odvijal tudi tradicionalni rokometni turnir, ki ga mlajše selekcije vsako leto izkoristijo kot



Članska ekipa Rokometnega kluba Frankstahl Radovljica / FOTO: MARJAN ZUPANČIČ, RK RADOVLJICA

priprave na novo sezono. Letošnji, pravi Debelak, je bil še posebej uspešen, saj so kadeti osvojili tretje mesto, ekipa SDA pa pokal za prvo mesto, potem ko so v težkih tekmah premagali prav vse nasprotnike. Predsednik kluba Goran Debelak pravi, da je ponosen

na dobro delo vseh selekcij v pretekli sezoni in seveda tudi na trenerski štab, ki so ga v lanski sezoni še dodatno okrepili. Trener Jani Klemenčič sicer opravlja tudi vlogo selektorja slovenske kadetske reprezentance, s katero so na letošnjem festivalu EYOF osvojili srebrno

odličje. V letošnjo sezono vstopajo z enako trenersko zasedbo, dobro utečenemu timu pa se je pridružil še strokovni vodja Jaka Keše. Septembra je novo sezono z zmago v gosteh proti ekipi RD Hertz Šmartno začela članska ekipa. Kot je še povedal Debelak, bodo domače

tekme tako kot pretekla leta v dvorani radovljiške srednje gostinsko-turistične šole, kjer si tako kot lani želijo bučne podpore navijačev. »Polne tribune in navijači, ki dihaajo z ekipo in se z nami veselijo uspehov, nam povejo, da smo na pravi poti.«

Borbe za uspeh kariere

Neža Guštin je postala mladinska svetovna podprvakinja.

MAJA BERTONCELJ

Tampere na Finskem je gostilo svetovno prvenstvo v ITF taekwon-doju v kategoriji članov, mladincev in kadetov. Udeležilo se ga je okrog dva tisoč tekmovalcev iz 63 držav. Med njimi sta bila tudi člana Taekwon-do kluba Radovljica Tibor Oblak, ki je za las zgrešil medaljo, in Neža Guštin. Neža je v borbah mladink do 45 kg osvojila srebrno medaljo, kar je doslej njen največji uspeh v karieri.

»Svetovno prvenstvo je najvišja raven tekmovanja verzije ITF, saj to ni olimpijska disciplina. Bilo je sploh

moje prvo svetovno prvenstvo. Nanj sem šla z visokimi pričakovanji. Cilj je bil medalja, stopničke. Ko sem jih osvojila, sem želela čim višje. Šla sem borbo za borbo, nisem takoj ciljala na zlato. V finalu sem se pomerila s tekmovalko iz Poljske, ki je bila zelo močna. Za malo sem izgubila. Borba se je po sodniški odločitvi končala s 3 : 1, razlika v točkah je bila dve, tri točke, kar je zelo malo. Bila sem blizu, a morala bom še več trenirati, da bi naslednjik osvojila naslov svetovne prvakinja. Sem pa kljub temu zelo zadovoljna, saj je to moj uspeh kariere. To je bila zame

nova, velika izkušnja. Prvenstvo je bilo nasploh na visokem nivoju, tudi organizacijsko,« je povedala Neža Guštin. Letos je medaljo osvojila že na evropskem prvenstvu, kjer je bila tretja. Na večjih tekmah je začela nastopati lani. V nadaljevanju se želi tekmovati še na svetovnem pokalu v kickboxingu. »Kar se tiče večjih tekem, bo to za letošnje leto konec. Prihodnje leto imam v načrtu nastop na evropskem prvenstvu v ITF taekwon-doju in na evropskem pokalu v kickboxingu. Moj pogled je usmerjen tudi že v leto 2025, ko bom lahko na svetovnem prvenstvu v ITF taekwon-doju še zadnjik nastopila v mladinski konkurenci,« je dodala. Neža Guštin je dijakinja 2. letnika športnega oddelka Gimnazije Šentvid. Z vstopom v srednjo šolo se je odločila za menjavo trenerja, saj med tednom živi v Ljubljani in tam tudi trenira. »Treniram s svetovnimi, evropskimi prvaki v kickboxingu, torej z najboljšimi. V mojih borbah je opazen velik napredek. Treningi so kvalitetni in zelo sem zadovoljna,« je dodala. Trenira v Seventeen gym, njen trener pa je Sanel Ljutić.



Neža Guštin je že na svojem prvem svetovnem prvenstvu osvojila srebrno medaljo. / FOTO: OSEBNI ARHIV

UO, stran 2	URADNE OBJAVE OBČINE RADOVLJICA	št. 309, 26. septembra 2023
V postopek priprave ZSD OPPN se lahko vključijo tudi drugi nosilci urejanja prostora, če se ugotovi, da ureditve posegajo v njihovo delovno področje.		
7. člen (način vključevanja javnosti)		
Občina seznanila javnost s pričetkom postopka priprave ZSD OPPN z objavo tega sklepa na spletni strani občine in v uradnem glasilu. Na spletni strani se objavi tudi vsa od sprejetja sklepa pripravljena gradiva.		
Občina je vključila javnost pri pripravi pobude oziroma osnutka ZSD OPPN ter ji omogočila predložitev predlogov in usmeritev.		
Občina v postopku priprave ZSD OPPN seznanila javnost z dopolnjenim osnutkom ZSD OPPN v okviru javne razgrnitve, ki traja najmanj 30 dni, ter v tem času zagotovi javno obravnavo gradiv. Javnost ima v okviru javne razgrnitve pravico dajati pripombe in predloge na dopolnjeni osnutek ZSD OPPN.		
Občina s sklepom sprejme stališča do pripomb in predlogov javnosti na dopolnjeni osnutek ZSD OPPN ter jih objavi na spletni strani Občine.		
8. člen (podatki in strokovne podlage ter obveznosti udeležencev pri urejanju prostora glede njihovega zagotavljanja)		
Strokovne podlage, izdelavo ZSD OPPN ter morebitne druge študije, ki bi jih zahtevali nosilci urejanja prostora, financirajo pobudniki ZSD OPPN.		
Za ZSD OPPN se izdelajo strokovne podlage in sicer: - geodetski načrt, - prikaz stanja prostora.		
9. člen (celovita presoja vplivov na okolje oziroma sprejemljivosti na varovana območja)		
Zavod Republike Slovenije za varstvo narave v svojem mnenju št. 3563-0396/2023-2 z dne 28. 8. 2023 ugotavlja, da se območje obravnavanega OPPN in načrtovanih drugih sprememb OPPN nahajata izven območij Natura 2000 in izven zavarovanih območij, zato ocenjuje, da presoje sprejemljivosti vplivov izvedbe plana v naravo na varovana območja ni treba izvesti.		
10. člen (objava in uveljavitev)		
Ta sklep začne veljati z dnem objave na spletni strani Občine Radovljica in se objavi tudi v Deželnih novicah, glasilu Občine Radovljica – Uradne objave.		
Številka: 3503-0010/2023 Datum: 18. 9. 2023		
Ciril Globočnik l.r. ŽUPAN		

ŠPORT

Kratke novice

ATLETIKA

Tekmi za člane in kategorijo U16

V Novem mestu je potekal Atletski pokal Slovenije za člane in članice. Atletski klub Radovljica beleži dve uvrstitvi na stopničke. V troskoku je Neja Omanović zasedla tretje mesto. Tretji je bil Tevž Podlipnik v metu kopja. Na Ptuju je potekalo prvenstvo Slovenije za pionirje in pionirke U16. Pri pionirjih je Tim Maltarič zmagal v hoji na 3000 m, Matevž Majer pa je bil tretji v teku na 3000 m. Pri pionirkah je v skoku v daljino zmagala Katarina Rogač. Nika Dovžan Kara-hodžič je bila druga v troskoku.

KOŠARKA

Oktobra začetek sezone

Prvo soboto v oktobru, 7. oktobra, se začne tekmovanje v četrti Slovenski košarkarski ligi. Radovljiški košarkarji bodo uvodno tekmo odigrali v gosteh pri ekipi Krvavec Meteor. Prva domača tekma bo na sporedu 14. oktobra, ko v Radovljico prihaja ekipa Pivka perutninarstvo. Poleg treh omenjenih ekip bodo v ligi igrali še Gorenja vas, Orli Postojna, Podbočje, Stražišče, Kras in Ivančna Gorica. V rednem delu je na sporedu 18 kol. Radovljičani so prosti v 3. in 12. kolu.

MALI NOGOMET

Ena ekipa manj kot lani

Novo sezono so začeli tudi malonogometiški v medobčinski ligi Radovljica. Nekaj ekip je prenehalo nastopati, nekaj je novih. Glede števila ekip je za razliko od sezone 2022/2023 ena ekipa manj. V skupini A in skupini B je po osem ekip. V skupini C je devet ekip. Naslov brani ekipa Smole. Ekipe po skupinah: skupina A: Elmont Bled, Smola, Utrip, Podnart, Lisjaki Naklo, MST-Activity, Hrušica-Fasade Prima, Baffi Brezje; skupina B: Calimero boys, Cifra, Vrbnje, Pokljuka team, Hom, Bartog Jesenice, Gorje, Čpinarji Ljubno; skupina C: Gamsi, Dvorska vas, Lancovo, Bjelo dugme, Posavec, Mošnje Cometal, Brezje Moby Dick, Elan, Lipce. **M. K.**

ŠPORTNO PLEZANJE

Tretje mesto za Vito Lukan

V Kopru je potekala tekma za svetovni pokal v športnem plezanju v disciplini težavnost. Po Brianconu, kjer je Vita Lukan zmagala, je v Kopru prikazala še eno odlično plezanje in na koncu osvojila tretje mesto. V finale se je prebil še en tekmovalac iz Športnoplezalnega odseka Radovljica Luka Potočar. Spomnimo, da je lansko leto Luka zmagal v Kopru. Letos mu ne gre vse po načrtu, tako da lahko mirno rečemo, da je uvrstitev v finale in končno osmo mesto lepa spodbuda za naprej. Tekma v Kopru je bila nekaj posebnega za Gorazda Jurekoviča, ki je prvič nastopal v članski tekmi za svetovni pokal.



Vita Lukan / FOTO: GORAZD KAVČIČ

ROKOMET

Zmaga v gosteh, poraz doma

Radovljiški rokometiški v 1. B ligi so prvenstvo začeli z zmago in porazom. Za uvod so gostovali pri ekipi Hertz Šmartno. Celotno srečanje so bili boljši in na koncu zmagali z rezultatom 34 : 25 (20 : 14). Domačemu občinstvu so se predstavili v tekmi z ekipo Mokerc-KIG. Gostiteljem je šlo dobro do začetka drugega polčasa. Gostje so prvič povedli v 38. minuti in bili do konca tekme boljša ekipa. Končni rezultat je bil 26 : 21 (12 : 12). Ko boste brali te vrstice, bo že znano, kako so se Radovljičani odrezali v gosteh pri Veliki Nedelji. Naslednja domača tekma bo zadnjo soboto v septembru, 30. septembra, ko v Radovljici gostuje ekipa Butan Plin Izola.

Zapreka ti da ritem

Postojnčanu Klemenu Vilharju, zdaj članu Atletskega kluba Radovljica, je naslov državnega prvaka v teku na tri tisoč metrov z zaprekami prinesel vpoklic v reprezentanco.

MATJAŽ KLEMENC

Klemen Vilhar, 25-letni Postojnčan, državni prvak v teku na 3000 m z zaprekami, je bil sedem let član Atletskega kluba Olimpija, zdaj pa je član Atletskega kluba Radovljica.

Kaj je bil razlog za prihod v Radovljico?

Z Olimpijo nismo več našli skupnega jezika, drugi razlog za odhod v Radovljico je bil ta, da je moje dekle člani tukajšnjega kluba. Delo v Atletskem klubu Radovljica, ki je lokalni klub, sem poznal; vseh mi je in klub je ambiciozen. Odločitev je bila prava. Atletski klub Radovljica ima tudi dober stadion, manjka še tribuna za gledalce, saj ti postavijo tekmovanje še na višji nivo.

V katerih disciplinah ste bili v začetku najbolj uspešni?

Spomnim se svojih začetkov v atletiki. Treningi so bili kot telovadba, saj smo delali vse, ni bilo usmerjenosti v neko določeno disciplino. Ko sem bil mlad, je oče veliko teklen, in želel sem si izboljšati njegove rezultate. Sedaj tekmujem v tekaških disciplinah od 1500 m naprej. Moja paradna disciplina je tek na 3000 m z zaprekami.

Kako, da ste se sami odločili za disciplino 3000 m z zaprekami?

Razlog je preprost. V teku dostikrat pride do preveč razmišljanja. Moja disciplina tega ne dopušča. Če preveč razmišljaš, se ustavljaš na zaprekah, pride lahko celo do padca.

Zapreka ti da neki določen ritem, ki se ga moraš držati skozi celotno progo. Imamo tudi vodno oviro, ki je bolj atrakcija za gledalce. Izkušen tekač ve, da je tek na 3000 m povsem drugačna disciplina kot tek na 3000 m z zaprekami.

Uspešno tekmujete tudi izven atletskih stadionov?

Nisem vezan samo na atletski stadion. Rad se udeležim tudi tekmovanj v teku na 10 km in na 21 km. Teh tekmovanj je res veliko. Letos sem se načrtno udeležil nekaj cestnih tekov.

Kaj vam bolj odgovarja, atletski stadion ali tek na prostem?

Trenutno imam več treninga na stezi. Vesel sem, da lahko nekaj treningov opraviš z odličnim tekačem Janijem Mulejem, prav tako članom Atletskega kluba Radovljica, in njegovo tekaško ekipo Modri dirkači. Jani velja za starejšega, izredno izkušenege atleta, z drugačnimi pogledi. Kot sem že rekel, steza je prioriteta, a vseeno bom veliko tekmoval tudi na cesti.

Razmišljate tudi o maratonu?



Klemen Vilhar / FOTO: MATJAŽ KLEMENC

Po polmaratonu si želim še na maraton. Z Janijem mi je veliko lažje teči polmaraton, kot če bi ga teklen sam. Želim si, da bi prvi maraton odtekel prav z njim. Za seboj ima veliko kvalitetno odtečenih maratonov in iz njih veliko izkušenj. A želim si ga odteči, ko bom nanj pripravljen. Nočem nekaj na silo. Želim si, da bi na maratonu užival.

Kateri rezultat vam je odprl reprezentančna vrata?

Da sem se uvrstil na ekipno evropsko prvenstvo na Poljskem, je bil razlog naslov državnega prvaka v moji paradni disciplini.

Katero uvrstitev ali rezultat bi postavili na prvo mesto?

Veliko mi pomeni deveto mesto na ekipnem prvenstvu na Poljskem in uvrsti-

tev na Univerzijadi na Kitajskem, kjer sem na koncu osvojil trinajsto mesto.

Koliko treningov opravite tedensko?

Številka se giblje od šest do osem treningov. V pripravljalnem obdobju je v trening vključen še fitnes.

Kakšne cilje ste si postavili v atletiki?

Želim si, da bi tek na 3000 m z zaprekami dvignil še na višjo raven, kot je trenutno v Sloveniji, in teklen pod devetimi minutami. Želim si še nekaj let ostati v reprezentančnem razredu, mogoče v prihodnosti tudi v kakšni drugi disciplini, v teku, daljšem od 3000 m. Gledam tudi dlje v prihodnost in želim, da bi bila atletika del mene celotno življenje.

Novi Nissan Qashqai e-POWER
Užitek vožnje na elektriko, zdaj brez polnjenja

199 € | 8 LET | BOGATA OPREMA
NA MESEČ* | JAMSTVA**

REZERVIRAJTE TESTNO VOŽNJO

Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450
Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330

Kombinirana poraba goriva: 5,4-5,3 l/100 km. Emisije CO₂: 123-120 g/km. Emisija sklopna: Euro6D Full. Emisije NOx: 0,0039 g/km. Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije iz prometa onesnažujejo zrak in tako pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov.
*Informativni izračun je narejen na dan 10.5.2023 za Nissan Qashqai e-POWER N-Connecta. Maloprodajna cena z že upoštevanim popustom in DDV ter ceno kovinske barve, znaša 35.920,00 €. Informativni izračun za skupni znesek kredita v višini 10.547,71 € je narejen za dobo odplačila 60 mesecev in upošteva nespremenljivo obrestno mero 4,99 % in polog v višini 25.372,29 €. EOM = 8,09 % se lahko spremeni, če se spremeni katerikoli element v izračunu. Skupni znesek, ki ga mora odplačati kreditjemalec, znaša 12.627,20 €, od tega znašata zavarovalna premija 438,20 € in strošek odobritve kredita 249,00 €. Kreditjemalec vrne kredit v 60 mesečnih obrokih v višini 199,00 €. V mesečni obrok je vključeno zavarovanje za brezposelnost, nezgodno smrt in nezgodno invalidnost. Pogoji akcije je sklenitev finančne pogodbe z minimalno 6.000 € oziroma maksimalno finančno vrednostjo 16.900 €, minimalnim trajanjem 36 mesecev oziroma maksimalnim trajanjem 60 mesecev ter sklenitev obveznega in osnovnega kasko zavarovanja vozila za celotno dobo financiranja pri eni izmed slovenskih zavarovalnic. Pridržiujemo si pravico do napak. Velja preko Nissan Financial Services** Podaljšano jamstvo 8 let vključuje 5 let jamstva oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov (3 leta tovarniške garancije in 2 leti podaljšane jamstva Real Garant) in dodatna 3 leta podaljšane jamstva Real Garant oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov, kar nastopi prej. Podaljšano jamstvo je storitev zavarovalnice Real Garant. Versicherung AG in velja od izteka tovarniške garancije pod pogoji navedenimi v pogodbi o podaljšanem jamstvu in pogojih jamstva. Nissan si pridržuje pravico, da predčasno zaključi akcijo ali jo podaljša. Vse prodajne cene (MPC* = maloprodajne cene) so neobvezujoče priporočene cene in vključujejo 22% DDV in DNV. Pridržiujemo si pravico do napak. Silke so simbolne. Pooblaščen uvoznik: GA Adriatic, d. o. o., Dunajska 22, 1001 Ljubljana. Več na nissan.si

ZANIMIVOSTI

Ohranjajo bogato tradicijo

Začetek septembra je bil v Kamni Gorici tudi letos v znamenju tradicionalnih Langusovih dni, prireditve v spomin na rojstvo rojaka, slikarja Matevža Langusa, s katero zaznamujejo krajevni praznik. Letos so bili tematsko posvečeni 25-letnici delovanja domačega društva možnaristov in pritrkovalcev.

MARJANA AHAČIČ

Društvo je bilo leta 1998 ustanovljeno z namenom organizirano in varno ohranjati dediščino naših prednikov, poudarjajo možnaristi v brošuri, ki so jo izdali ob četrtsotletnem jubileju. »Prve zapise o streljanju z možnarji in zvonjenju najdemo v Zgodovini kamnogoriške fare – decembra 1751, ko je vas dobila svojo faro in so dogodek Kamnogoričani pozdravili z zvonjenjem in streljanjem,« pojasnjujejo. Na Zjavki, vrhu nad Kamno Gorico, so streljali vse do šestdesetih let prejšnjega stoletja. Nato so možnarji za nekaj let utihnili in se po-

novno oglasili šele trideset let kasneje, na velikonočno jutro 31. marca 1991. V društvo so se možnaristi povezali sedem let kasneje, kmalu so se jim pridružili tudi pritrkovalci. Blaž Cvetko je predsednik društva že vse od ustanovitve. O običaju je kot otrok izvedel iz pričevanj staršev in stricev, se spominja. »Ko so se možnaristi predvojne generacije v jutranjem mraku na dan Sv. trojice zbrali na Zjavki, so bili istih misli: revščina je, denarja ni, ampak ustrelili pa bomo. Naj se sliši v šir in dalj, da kovač praznuje. To je bil nekakšen poskus vstajenja iz takrat pregovorne revščine in neke



Na slovesnosti ob obletnici so prikazali, kako je videti streljanje, v dvorani krajevnega doma pa je bila na ogled tudi razstava možnarjev. / FOTO: KAJA BETON

utečene normalnosti,« je povedal na slovesnosti ob odprtju razstave. »Običaj je zamrl. V nas, ki smo iz pričevanja staršev in dedov še vsaj delno poznali način življenja v času žebjarstva, pa je tlela iskrica upanja, da bi ga oživili. Zgodilo se je, da smo se na večer pred veliko nočjo za točilnim pultom v gostilni Mlin srečali štirje enakomisleči in se dogovorili, da naslednji dan, 31. marca 1998, po letih premora običaj obudimo. Prvi strelji so kmalu privabili na Zjavko

še možnariste stare generacije, ki so s svojimi izkušnjami učinkovito pripomogli k

»Ko so se možnaristi predvojne generacije v jutranjem mraku na dan Sv. trojice zbrali na Zjavki, so bili istih misli: revščina je, denarja ni, ampak ustrelili pa bomo.«

izpiljenju tehnike polnjenja in podžiganja možnarjev.« V domačem kraju zdaj tradicionalno streljajo na veliko noč, na dan Sv. trojice, ob birmah, za prvi maj in na



Blaž Cvetko iz Kamne Gorice, vse od ustanovitve predsednik društva možnaristov in pritrkovalcev / FOTO: BOŽIDAR DROZG

predvečer dneva državnosti. Strelji iz kamnogoriških možnarjev pa so v zadnjem ob-

Streljanje z možnarji je vpisano v Register nesnovne kulturne dediščine.

Pitrkovalci pa praznike pozdravijo iz zvonika Sv. trojice. Z možnaristi delujejo usklajeno, saj signalist v zvoniku da znak za streljanje z belo zastavo. Kot lahko preberemo v zgibanki, ki so jo izdali ob obletnici, se seznam kamnogoriških pritrkovalcev ali nabijačev, kot jim rečejo po domače, začne z leta 1856 rojenim Šimnovim Matevžem, melodije pritrkovanja pa se prenašajo iz roda v rod.



Da bi ohranili spretnosti pritrkovanja, so pritrkovalci iz Kamne Gorice s pomočjo donacij kupili male zvončke, s katerimi pritrkovalci nastopajo tako na domačih prireditvah kot na gostovanjih v Sloveniji in zamejstvu.

/ FOTO: BOŽIDAR DROZG

Z lovskih stečin

Pred dvanajstimi leti, 9. julija 2011, je bilo v Lescah odprtje lovskega muzeja. Na svojem domu, na Begunjski cesti 23, sta ga odprla Anton in Antonija Torkar.

IVANKA KOROŠEČ

Zanimanje zanj je sčasoma nekoliko splahnelo, vendar bi bila resnična škoda, če bi muzej padel v pozabo. Poleg lovskega muzeja v Bistri je še nekaj zasebnih lovskih muzejev, tako v Gozdu - Martuljku, v Poloviču pri Dobovi in morda še kje, a je leški prav edinstven. Anton Torkar je leta 2020 v svojem komaj 73. letu umrl, za muzej skrbi njegova žena Antonija, ki se ukvarja tudi z zeliščarstvom Prežla. Obiskovalce sprejme v popolni lovski opravi z dobrodoščilo in potem razloži mnoge zanimivosti o muzeju ter rade volje odgovarja na vprašanja, ki jih postavljajo gostje. Za Deželne novice je povedala: »Mož je bil po poklicu avtoklepar, a se je veliko ukvarjal z lesom. Po srcu in

po duši pa je bil lovec. Oba sva bila člana Lovske družine Jelovica, on vse od leta 1972, jaz od 1982 pa do danes. Ko sva opustila kmetovalništvo, sva gospodarsko poslovanje preuredila v muzej, saj se nama je nabralo ogromno lovskih trofej.«

»Oba sva živela od narave in z naravo. Vsi eksponati so bili uplenjeni po načelih lovske etike.«

V muzeju ima obiskovalec res kaj videti. Razstavljen so trofeje živali iz Slovenije, Evrope, Afrike in Amerike. »Bila sva ponosna, da nama je uspelo urediti muzej, ki nosi ime Z lovskih stečin. (stečina – steza, po kateri hodi divjad, op. p.) Oba sva živela

od narave in z naravo. Vsi eksponati so bili uplenjeni po načelih lovske etike,« poudari.

Ob vstopu v muzej je na ogled rogovje srnjadi in rogli gamsov kot najbolj razširjene slovenske divjadi. Prikazani so ruševci, fazan in druge gozdne ptice. Razstavljeni so tudi starinski pripomočki za lov v snegu, kot so krplice in dereze. Veliko zanimanje vzbuja skupina medvedov, volk in veličasten los. Posebna zanimivost za obiskovalca je skupina afriških živali vse od antilop, žirafe, zebre in svinje bradavičarke. Naslednji sklop predstavljajo naše divje svinje, sledijo male zveri, kot so lisica, kuna belica, jazbec in divja mačka, svizec, sova uharica ... Muzej je zao-krožen s prikazom jelenjadi. Razstavljeno je tudi starinsko lovsko orožje in noži ter še

veliko drobnih in zanimivih lovskih predmetov.

Nekateri ljudje so močno nastrojeni proti lovu in lovem, še pove. Takim pojasnjuje, da je poglobljena naloga lovcev skrbeti za naravno ravnovesje v gozdu. »Vsi razstavljeni eksponati so bili uplenjeni po gojitvenih smernicah. Poleg tega lovci skrbijo za zmanjševanje populacije zveri zaradi varstva drevja in poljščin ter druge male divjadi. Obenem preprečujejo tudi širjenje nalezljivih bolezni, kot je npr. steklina.«

Ogled muzeja je zanimiv za vse – tako za starejše kot tudi za mlajše občinstvo, ki področje lovstva še spoznava. Za obisk muzeja se lahko dogovorite na telefonski številki 051 649 793. Odprt je vse leto, razen vsak mesec šest dni ob mlaju.



Antonija Torkar / FOTO: OSEBNI ARHIV

KULTURA

Gledališče v Kropi

Po dveh septembrskih predstavah se bo Festival gledališča v Kropi nadaljeval novembra z uprizoritvijo Gorjanci režiserke Maruše Kink, december pa je rezerviran za domačo komedijo Ta veseli dan ali Cefizelj se ženi Ervina Fritza, tokrat s posebnim dodatkom.

IGOR KAVČIČ

Po junijsko julijskem delu Festivala gledališča v Kropi, ko so se predstavili gledališčniki Šentjakobskega gledališča s predstavo Seksualna perverzija in domače gledališče s priredbo Nušičevega dela Analfabet, je pred desetiimi dnevi drugi del festivala, ki bo letos trajal do decembra, odprla tretja festivalska predstava z naslovom Žetev in kletev v izvedbi Eve Stražar in Urbana Kuntariča. Interpreta sta zgodbe iz zakladnice slovenskega ljudskega slovstva povezala v zaokroženo pripovedno celoto.

Žetev in kletev skozi dva igralca raziskuje osupljive pokrajine, skrivnostna bitja in krvoločne like, ki tlijo v slovenski podzavesti. To so svetovi, kjer iz zlatega jajca teče sedem rek, kjer Kurent živi na luni, kjer bogovi besnijo, kjer vile, Jaga baba in siloviti kozli obvladujejo gorovja, kjer radovedni in neustrašni posamezniki trkajo ob izobilje in neznansko čudežnih pokrajin ...

Minuli četrtek je sledila komedija Kralj v časopisu avtorja Matije Logarja v režiji Suzane Adžić in v izvedbi Linhartovih Čukov v koprodukciji Osnovne šole A. T. Linhartova Radovljica in Kulturnega društva Kropa. Kako priti v časopis? Vsaka oblast, ki da kaj nase, namreč želi, da se o njej piše. Tako se tudi kralj v predstavi ne



Iz domače predstave Kralj v časopisu v izvedbi Linhartovih Čukov / FOTO: ARHIV KD KROPA

more sprijazniti s tem, da njegovega imena ni v časopisu. Kako naj to spremeni? Nasvete išče pri kraljici in služabnikih, tudi sam dobi »genialno zamisel«, ki vključuje kavbojke in ventilčke. Največje upanje, da bo poskrbljeno za časopisno novico o njem, pa vidi v prihodu dveh skrivnostnih gostov.

Še dve predstavi

V začetku oktobra bo v okviru spremljevalnega programa najprej sledilo odprte fotografske razstave Fotografskega društva Radovljica, katere osrednji motiv bo tematika letošnjih predstav, ki opisujejo skrivnostna bajeslovna bitja in pokrajine. V novembru bo na vrsti

predstava, ki je nastala po motivih Bajk in povesti o Gorjancih Janeza Trdine z naslovom Gorjanci. Predstavo je režirala Maruša Kink, in sicer v koprodukciji Slovenskega stalnega gledališča Trst, Mestnega gledališča Ptuj, Zavoda Margareta Schwarzwald in Cankarjevega doma.

Že po Trdini vemo, da so Gorjanci dom številnim slovenskim bajeslovnim likom: vilam, velikanom, volkodlakom, čudodelni vodi, nenavadnim drevesom in praproti, ki ima na kresno noč prav posebno moč. Izbrana poglavja iz knjige Bajke in povesti o Gorjancih so podlaga predstavi, v kateri igralki Nataša Keser in Urša Kavčič ter glasbenica Zvezdana Nova-

kovič skozi pripovedovanje, igranje in petje uprizarjajo čarobno pokrajino Gorjancev. Menda tam enkrat na leto, na kresno noč, nemo-goče postane mogoče. Takrat lahko srečamo velikane, ki se bojijo ljudi, in vile, ki jih vidiš le ob zori, ko plešejo in se češejo. In Metko, ki jo bo v svoje podvodno kraljestvo zvalil povodni mož, in volka, ki ...

Festival gledališča v Kropi bo tudi tokrat zaključila predstava domačih gledališčnikov. Tokrat bo to priredba dela Ervina Fritza Ta veseli dan ali Cefizelj se ženi, ki so mu Kroparji tokrat dodali sonaslov Gasilska pumpa pa še bazen. Tudi tokratno predstavo bo seveda začel značilni kroparski 'r'.

Glasba iz oper

Na sedmi koncert Kroparskega glasbenega abonmaja se vrača zasedba Ensemble Minui.

IGOR KAVČIČ

Po poletnem premoru se bo v nedeljo, 1. oktobra, ob 18. uri v dvorani Kulturnega doma v Kropi že drugič doslej kresalo od prelepih melodij izpod prstov vrhunskih glasbenih izvajalcev. Glasbeni abonma Kulturnega društva iz Kroke ponovno prinaša izjemno zanimivo in nevsakdanjo zasedbo Ensemble Minui iz Avstrije, katerega član je tudi domačin violist Nejc Mikolič. V njej so se zbrali glasbeniki, katerih mednarodne kariere se sklapljajo v prav poseben

umetnosti opernih velikarov, kot so Wagner, Liszt in Dvořák. Operna umetnost, sicer tudi peta, bo tokrat spregovorila preko instrumentalne glasbene izraznosti. Razpeti med komornim in orkestrskim ustvarjanjem Ensemble Minui poustvarja glasbo, ki jo s seboj nosijo njeni mednarodno uveljavljeni člani: violinista Anna Morgoulets in Helmut Rosson, violist Nejc Mikolič, flvtistka Sieglinde Groessinger, Wilhelm Pfliegerl na violončelu, Clemens Böhm na fagotu, na kontrbasu Anna Gruchmann, Stefan



Ensemble Minui vas popelje v svet opere. / FOTO: ARHIV ZASEDBE

okvir. Združuje jih ljubezen do operne glasbe, večnih melodij in nadvse življenjskih zgodb, ki se dotaknejo še tako resnega poslušalskega ušesa.

Z orkestrom bomo tudi tokrat v spretno napisanih priredbah prisluhnili glasbeni

Potzman na klarinetu in Markus Höller na angleškem rogu.

Tokratni koncert je hkrati tudi del abonmaja Povezani, ki ga pripravlja Linhartova dvorana v Radovljici v sodelovanju z Občino Radovljica in Kulturnim društvom Kropa.

Obletnica rojstva in smrti Mateja Bora

Ob stodeseti obletnici rojstva in trideseti obletnici smrti pisatelja in prevajalca Mateja Bora je v Knjižnici Antona Tomaža Linhartova Radovljica na ogled dokumentarna razstava z naslovom Šel je popotnik skozi atomski vek. Konec septembra izid monografije in spominska prireditev.

MARJANA AHAČIČ

Dokumentarna razstava v tretjem nadstropju radovljiske knjižnice nosi naslov po eni od Borovih pesmi – Šel je popotnik skozi atomski vek. Kot pravi avtor razstave mag. Jure Sinobad, je posvečena zapuščini pesnika, pisatelja, dramatika, prevajalca, literarnega kritika in akademika Vladimira Pavšiča - Mateja Bora. Rodil se je 14. aprila 1913 v Grgarju pri Gorici, umrl pa 29. septembra 1993 v Radovljici, kjer je po drugi svetovni vojni živel in ustvarjal.

»Vladimir Pavšič - Matej Bor je bil osebnost, ki je zaznamovala dvajseto stoletje. Bil je edini od velike peticerice slovenskih medvojnih pesnikov (Balantič, Bor, Hribov-

šek, Jarc, Kajuh), ki mu je bilo dano previhariti viharje druge svetovne vojne.« je Si-

nobad zapisal v uvod k razstavi, ki nosi naslov Borove znane pesniške zbirke, izda-

ne leta 1970. Kot je poudaril Sinobad, je ta tema žal znova zelo aktualna. Bor je na-



Kotiček s predmeti iz zapuščine Mateja Bora v knjižnični čitalnici. Na fotografiji sta Borova hči Manja Pavšič (skrajno desno) ter vnukinja.


mreč »s strašljivo pesniško vizijo opozoril na razčlovečenje človeka in nevarnost uničenja njegovega naravnega okolja v jedrski katastrofi«.

»Janez Menart je zapisal, da so bile Borove partizanske pesmi v našo zgodovino vpisane tako neizbrisno kot prvi tiskani verz slovenskih puntarjev iz daljnega leta 1515: Le vkup, le vkup, uboga gmajna. Muzikolog Franc Križnar ugotavlja, da je več kot 17 slovenskih skladateljev uglasbilo več kot 28 Borovih pesmi. Pozabljamo na njegove refleksivne in lirične pesmi. Bil je tudi izjemen otroški pesnik,« je poudaril Sinobad, ki je med drugim opozoril še na Borov velik socialni čut in pokončnost.

V knjižnici so sicer že spomladi uredili tudi Borov spominski kotiček, v katerem so na ogled osebni predmeti in knjižno gradivo, ki ga je knjižnici poklonila njegova hči. Kot je pojasnila, je gradivo zbirala njena mama, ki si je želela, da zapuščina njenega moža ostane in se nekoč predstavi javnosti.

Razstava, ki jo je grafično oblikovala Tina Opalk Knavs, je na ogled do konca septembra. V petek, 29. septembra, pa bodo prav tako v knjižnici pripravili še predstavitev monografije o gradivu iz zapuščine Mateja Bora, ki jo hranijo v knjižnični domoznanski zbirki. Tudi to je pripravil Jure Sinobad.

GASILCI



V knjigi vam razkrivamo koristne nasvete in postopke za domačo pripravo mlečnih izdelkov. Od najbolj preprostih, kot so kislo mleko, jogurt, kefir do zahtevnejših mehkih sirov v slanici, mocarele, sira za žar in drugih izdelkov iz smetane. V knjigi je poleg cele palete navodil za izdelavo tudi več kot 40 slastnih receptov za jedi, za katere so poleg drugih sestavin uporabljeni tudi mlečni izdelki.

14 EUR
* poština

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

168 strani, 17 x 23,5 cm, brošura



Avtor Franci Valant iz Radovljice je knjigo posvetil zvonjenju zvonov v radovljiški župniji in dekaniji v preteklih 130 letih. Knjiga je dragocen zapis o nesnovni kulturni dediščini, ki je najbolj razširjena prav na Gorenjskem. Knjiga obsega resnične zgodbe pričevalcev, stare običaje in številne stare fotografije. Njen namen je ohraniti spomin na dejavnosti v slovenskih zvonikih in na ljudi, ki so se z njimi ukvarjali.

16 EUR
* poština

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Knjiga ima 199 strani, mehka vezava.



Pes obogati naše življenje - še toliko bolj, če dobro ve, kako se mora v vsakdanjem življenju obnašati. Ta priročnik izčrpno odgovori na vsa vprašanja v zvezi z vzgojo pasjih štirinožcev. Motivacija, šolanje ali zaposlitev - dobili boste veliko uporabnih nasvetov!

9,90 EUR
* poština

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Broširana vezava v plastičnem ovitku, 256 strani. Redna cena priročnika je 16,90 eur. Akcijska cena:

Jubilej leških gasilcev

Prostovoljno gasilsko društvo Lesce letos praznuje okrogli jubilej, osemdeset let. Kot poveljnik ga že skoraj desetletje vodi Gašper Pirc. Osrednjo slovesnost ob obletnici pripravljajo prihodnji mesec, ko bodo organizirali dan odprtih vrat in proslavo.

DINA KAVČIČ

Leščan Gašper Pirc je, še preden je dopolnil 21 let, pogumno prevzel vodenje Prostovoljnega gasilskega društva (PGD) Lesce, ko je prejšnji poveljnik tako rekoč čez noč odstopil. Zdaj društvo vodi že deveto leto – prav toliko časa, kolikor je tudi zaposlen v kuhinji na Osnovni šoli Prežihov Voranc na Jesenicah. In čeprav je imel Gašper na začetku poveljevanja zaradi svoje mladosti nekaj težav, saj »mulc že ne bo ukazoval«, jih je uspešno prebrodil s pomočjo neomajne podpore svojih staršev.



Gašper Pirc priporoča, da se v vsako stanovanje namesti detektor dima, ki je poceni in nedvomno rešuje življenja ter premoženje. / FOTO: DINA KAVČIČ

Dolga tradicija društva

PGD Lesce šteje 80 članov, od tega 27 operativnih, to je tistih, ki hodijo na intervencije; ostali so mladinci in veterani. V zadnjem času se lahko pohvalijo tudi z nekaj članicami, med katerimi je tudi Gašperjevo dekle Leja. Gasilsko društvo v Lescah obstaja že več kot 80 let; pred natančno tridesetimi leti se je iz Industrijskega gasilskega društva Veriga

samo za besedo hvala, ki mu je čisto dovolj. Gasilstvo je vedno jemal zelo resno in spominja se, kako je bil razočaran, ko si je po opravljenem tečaju za gasilca želel novo uniformo, dodelili pa so mu deset let staro. Danes mu te izkušnje prav pridejo pri vodenju društva – najprej

jo skupaj in pomagajo. Ko gori, preračunavanje, kdo bo šel prvi v »napad«, ne pride v poštev. Gašper se spominja ene svojih prvih intervencij, ko so celo noč gasili goreč kozolec v Hrašah. Ko je že mislil, da ne more doživeti večjega ognja, je že čez tri mesece zagorelo pri Majdneku, takrat je bil na intervenciji 24 ur skupaj. Najbolj pa se mu je v spomin vtisnila intervencija na Boštjanovi ulici v Lescah, ko je šel prvič prvi v gorečo hišo. Ker se je požar začel v spalnici, je na koncu moral posteljo pretipati, da se je prepričal, da na njej nikogar ni. Na srečo pri prometnih nesrečah ne posredujejo – to je naloga poklicnih gasilcev z Jesenic. Gašper pove, da je njihov povprečni čas za izvoz zgolj tri minute – od tega, da preko pozivnikov in na mobilnem telefonu dobijo poziv, pridejo od doma do gasilskega doma, se preoblečejo in odpeljejo. Prav zaradi tega je zaželeno, da se čim več zadržujejo v gasilskem domu, ker se s tem izvozni čas skrajša. Čez tri leta načrtujejo nakup novega gasilskega vozila, ki bo

sodobnejši in bistveno boljše opremljen.

Pustili niso niti kahlice

Nedavna povodenj na Šobcu je bila ena zadnjih večjih intervencij, ko je 12 gasilcev iz PGD Lesce celo noč pomagalo seliti več kot polovico spodnjega dela kampa. Za nekaj časa so na pomoč priskočili tudi gasilci iz PGD Hlebe in Radovljica, ampak so zaradi preveč intervencij dogodkov kmalu morali oditi nazaj v svoj kraj. Čeprav ponoči, jim je uspelo posredovati tako učinkovito, da Sava ni odnesla ničesar, čisto nazadnje pa so, premočeni do kože, na suho pospravili še otroško kahlico. Zjutraj so si v pekarni kupili po dve štručki in že so hiteli pomagat naprej. Najprej vedno poskrbijo za svoj kraj, preden pomagajo drugje. Zgodi se, da včasih rešujejo tudi mačke z dreves, aro z drevesa, zamrznjenega laboda, a pomoči tudi v tem primeru ne odrečejo. Konec leta pa od vrat do vrat nosijo koledarje in prosijo za prostovoljne prispevke. In večkrat se zgodi, da jim tisti, ki imajo najmanj, namenijo največ denarja.

V sklopu okrogle obletnice v oktobru, ki je tudi mesec požarne varnosti, pripravljajo dan odprtih vrat in proslavo – prvi konec tedna bo dan odprtih vrat tako kot vsako leto, drugi konec tedna pa proslava za povabljenе.

preimenovalo v PGD Lesce. V sklopu te okrogle obletnice v oktobru, ki je tudi mesec požarne varnosti, pripravljajo dan odprtih vrat in proslavo – prvi konec tedna bo dan odprtih vrat tako kot vsako leto, drugi konec tedna v oktobru pa pripravljajo proslavo za povabljenе z namenom, da se bodo veteranom zahvalili za delovanje.

Hvala je dovolj

Gašper že od nekdaj v sebi čuti željo pomagati ljudem –

naredi tečaj in se izkaži, potem dobiš novo opremo. Tečaj za gasilca, ki je plačan s strani Gasilske zveze, lahko opravlja vsak član. Na koncu tečaja je izpit, ki zahteva veliko znanja.

Ko gre zares, stopijo skupaj

Z drugimi društvi v občini dobro sodelujejo, najbližje so jim Hlebe in Begunje, medtem ko se med njimi in PGD Radovljica čuti rivalstvo, vendar ko je čas za akcijo, brez pomislekov stopi-

Tudi veterani so pomagali

MARJANA AHAČIČ

Tudi veterani vojne za Slovenijo so se pridružili številnim Slovincem, ki so ponudili svojo pomoč prizadetim po avgustovskem silovitem neurju. Kot so sporočili z območnega veteranskega združenja Zgornja Goren-

ska, je organizacija poplavljenim ponudila pomoč na spletni aplikaciji za oddajo pomoči ob poplavih. Kmalu po prijavi so bili razporejeni v Kamnik, kje je na podlagi prošnje pet članov združenja pomagalo čistiti skladiščne prostore podjetja Svilanit.



Pet članov zgornjegorenjskega združenja veteranov vojne za Slovenijo je pomagalo čistiti poplavljenе prostore podjetja Svilanit v Kamniku. / FOTO: ARHIV ZVVS

REKREACIJA

Četrty Radolški kronokilometer

Kolesarji so se sredi meseca merili na četrtem Radolškem KronoKILometru. Proga, dolga en kilometer, je potekala od križišča Ceste na Jezerca in Ceste svobode do Linhartovega trga. Del te proge, zadnji klanec, so prevozili tudi kolesarji na letošnjem kolesarskem državnem prvenstvu.

MATJAŽ KLEMENC

Pobližje si pogledimo moške in ženske zmagovalce in zmagovalke absolutno in po kategorijah: moški absolutno, 28 kolesarjev: 1. Jernej Reberšak 1:57,15, 2. Simon Ktrašnik 2:03,96, 3. Matevž Dermota 2:08,72; moški do 18 let: Matevž Dermota; od 19 do 35 let: Matija Kokalj; od 36 do 50 let: Jernej Reberšak; od 60 let naprej: Branko Prešeren. Zanimivo je bilo v ženski konkurenci,

kjer je zanesljivo zmago slavila Anja Zalokar. Negotovo je bilo v absolutni konkurenci od drugega do četrtega mesta, kjer je bila razlika le 0,15 sekunde. Ženske absolutno: 1. Anja Zalokar 2:36,98, 2. Mateja Prešeren 3:34,12, 3. Lidija Pajk 3:34,19; ženske do 18 let: Anja Zalokar; od 19 do 35 let: Nika Jagodic; od 36 do 50 let: Lidija Pajk; od 51 do 60 let: Matejka Prešeren. V ženski kategoriji je nastopilo pet kolesark.



Prvi trije med moškimi: drugi Simon Ktrašnik, zmagovalec Jernej Reberšak in tretji Matevž Dermota / FOTO: MARJAN TUŠEK



V ženski konkurenci je zanesljivo zmago slavila Anja Zalokar. / FOTO: MARJAN TUŠEK



Nekateri so se na traso podali s pravimi dirkalniki, spet drugi z legendarnimi ponyji. / FOTO: MARJAN TUŠEK

Upokojenci so se pomerili v balinanju

Društvo upokojencev Radovljica z balinarsko sekcijo in Balinarski klub Radovljica sta na prvo septembrsko soboto pripravila tradicionalni balinarski turnir, tokrat že drugo leto zapored kot memorial Janeza Humerce.

MARJANA AHAČIČ

Kot je povedal predsednik društva Peter Ravnihar, je na turnirju sodelovalo 12 ekip društev upokojencev (DU) z različnih koncev Slovenije: DU Bohinjska Bistrica, DU Gorje, DU Grobelno, DU Hrušica, DU Lesce, DU Podnart, DU Topolšica, DU Vir, DU Žirovnica, DU Radovljica 1, DU Radovljica 2 in DU Radovljica Ž (ženske).

Tekmovanje je potekalo na obnovljenem štiristeznem balinišču Balinarskega kluba Radovljica, v starem

športnem parku nasproti gasilskega doma Radovljica. Ekipa so igrala kot trojke z eno rezervo, prve štiri uvrščene ekipe so prejele medalje. Glavni sodnik tekmovanja in glavni organizator prireditve je bil Jožef Prestrl, zbrane, posebej članke družine Humerca, je pozdravil in nagovoril tudi župan Ciril Globočnik. »Prvi met krogle na tekmovanju pa je naredila vnukinja pokojnega Janeza Humerca, kot prispevek družine in tekmovalcev v njegov spomin,« je še povedal Ravnihar. Tekmovalni

obračuni med ekipami so trajali do poznega popoldneva, ko je glavni sodnik razglasil rezultate. Ekipa so se razvrstile takole: prvo mesto in s tem zlato medaljo je prejela ekipa Društva upokojencev Grobelno, druga je bila ekipa Društva upokojencev Radovljica 2, ki je prejela srebrno medaljo, tretja je bila ekipa Društva Radovljica 1, ki je prav tako kot četrtovrščena ekipa Društva upokojencev Lesce prejela bronasto medaljo. Sledile so ekipe DU Žirovnica na petem mestu, DU Bohinjska Bistrica na šestem

in DU Gorje na sedmem mestu, ekipa DU Hrušica je bila osma, DU Podnart deveta, na deseto mesto se je uvrstila ženska ekipa DU Radovljica, na zadnjih dveh mestih pa sta bili ekipi DU Topolšica in DU Vir.

Prireditve se je zaključila s podelitvijo medalj in pohval ter krajšim druženjem udeležencev. »Lahko rečemo, da je 22. balinarski turnir/2. memorial Janeza Humerce lepo uspel. Vse balinarske ekipe so izrazile naklonjenost, da pridejo tudi prihodnje leto,« je povedal Ravnihar.



Zmagovalne ekipe na radovljiškem balinišču / FOTO: ...

Novi terapevtski bazen že obratuje

Iz Plavalnega kluba Radovljica so sporočili, da sta od sredi septembra odprta pokriti olimpijski bazen in tudi novi terapevtski bazen na radovljiškem kopališču. Olimpijski bazen, v katerem je temperatura vode 27 °C, je odprt od ponedeljka do petka med 9. in 12. uro ter od 20. ure do 21.30, ob sobotah in nedeljah pa od 9. do 12. ure in popoldan od 16. do 19. ure. Terapevtski bazen čez dan uporabljajo organizirane skupine iz šol, vrtcev in zdravstvenega doma, med tednom večer pa je od 19. ure do 21.30 na voljo za posamezne uporabnike. Ob sobotah in nedeljah je tako kot veliki pokriti olimpijski bazen na razpolago od 9. do 12. ure ter od 16. do 19. ure. Temperatura vode v terapevtskem bazenu je 30 °C. Plavalni klub Radovljica ima sicer razpisana tudi dva programa za odrasle – vadba v vodi za odrasle v terapevtskem bazenu in vodeno rekreacijsko plavanje v olimpijskem bazenu.



Novi bazen za učenje plavanja že pridno uporabljajo najmlajši. / FOTO: GORAZD KAVČIČ



SALSA PLESNI TEČAJ

Ta četrtek, 28. septembra ob 20. uri vabljeni na BREZPLAČNO predstavitveno uro SALSE v zArt center gibanja, Alpska cesta 43, Lesce.

Pričetek rednega tečaja v četrtek, 5. oktobra ob 20. uri v zArt centru gibanja.

Pričakujeta vas plesna učitelja Aleksandra in Mark, ki ples poučujeta že več kot 20 let.

Vabimo vse željne plesa, glasbe in zabave. Se vidimo!

PRIREDITVE

Počastili Kraljevo Venero

Linhartov trg je pred kratkim ponovno doživel srednjeveško preobrazbo. Pripravili so namreč že osemindvajseto Srečanje mest na Venerini poti, prireditev, ki vsako leto privablja mnoge navdušence srednjeveškega sveta.

NIKA TOPORIŠ

Druga nedelja v mesecu, 10. september, je bila na Linhartovem trgu rezervirana za srednjeveško prizorišče vitezov, grajskega plesa in uličnih predstav, saj sta Turistično društvo (TD) Radovljica in Občina Radovljica pripravila že osemindvajseto prireditev Srečanje mest na Venerini poti. Predsednik TD Radovljica Srečko Pirih je pojasnil, da je proti koncu prejšnjega stoletja sosednja Avstrija želela obuditi srednjeveško kulturno dediščino s projektom Venerina pot, s katerim so obujali spomin na pesnika, potujočega viteza in trubadurja. »K pro-

jektu so povabili več slovenskih mest, po katerih je potoval slavni vitez, ki je v takratnem času sodeloval na različnih viteških turnirjih in premagoval svoje nasprotnike. Iz Slovenije so k projektu pristopile Radovljica, Škofja Loka, Ljubljana, Kamnik, Branik in Predjama in pri nas se je prireditev dobro obdržala. Stremimo k temu, da jo vsako leto znova izpeljemo in na ta način ponudimo druženje, zabavo, zgodovino in dediščino. Trudimo se, da se obujata in ohranjata srednjeveška preteklost in naša kulturna dediščina. Nekakšno združevanje preteklosti s sedanjostjo,« je pojasnil.

Linhartov trg je zaživel ob zvokih srednjeveške, grajske glasbe, ki je dopolnila ulične predstave igralskih skupin. Vitez z vzdevkom Kraljeva Venera naj bi obiskal tudi grad Kamen v Begunjah, zato je bilo odprtje prireditev s pozdravnim nagovorom viteškega zmagovalca Gašperja Lambergarja z gradu Kamen še kako na mestu. Nedeljsko dogajanje je popestrilo Kulturno društvo Igralska skupina Gašperja Lambergarja, ki je v Radovljico prinesla pravi srednjeveški utrip, skupina Čupakabra s svojimi vragolijami ter gostujoča skupina Šaleška gospoda iz Velenja, ki se je mično zavrtela ob zvokih

srednjeveške glasbe. Obiskovalci in vitezi so se lahko preizkusili v lokostrelskem turnirju, celotna prireditev pa je bila pospremljena tudi s tržnico rokodelskih izdelkov. Na stojnicah so čakali usnjeni izdelki, kvačkane umetnine, izdelki izpod rok lesarskih obrtnikov, nakit, medeni izdelki in še in še. Poleg tega pa so določeni rokodelci tudi ponudili prikaz izdelovanja posameznih produktov; spretno roke so namreč kvačkale, izrezovale, pletle košare in skrbele, da je bilo dogajanje kar se da zanimivo.

Srednjeveški utrip mesta je privabil lepo število obiskovalcev, tako domačinov kot tudi turistov. Hannes Naumann iz Nemčije se je z družino v Radovljici ustavil naključno. »Izredno me je presenetil ta dogodek, komaj čakam, da vidim, kaj vse se bo še dogajalo. Vesel sem, da se združujeta zgodovina in zabava. Tudi za mojega najmlajšega se bo kaj našlo,« je dejal. Domačin Tine Bec je dogodek prav tako obiskal z družino, udeležil se ga je prvič. »Vsako leto poslušam, kako je, in nikoli mi še ni uspelo priti, zato sem zelo vesel, da nam je letos končno uspelo. Zelo mi je zanimiv srednjeveški vrtljak, pogledal si bom predstave, ki jih pripravljajo, morda pa se bom preizkusil tudi v lokostrelstvu. Če bo prosto, seveda, prednost bom dal otrokom,« je povedal.



Srednjeveški vrtljak je pritegnil veliko pozornosti predvsem najmlajših obiskovalcev. / FOTO: GORAZD KAVČIČ



Seveda ni manjkalo niti tradicionalnih srednjeveških plesov, ko so vitez in njegovi spremljevalci zavrteli svoje izbranke. / FOTO: MARJANA AHAČIČ



Grajske gospe so se sprehodile med stojnicami – mogoče pa bodo snubci radodarni. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Uvod v Okuse v jubilejnim letu že oktobra

Okusi Radol'ce bodo tudi letos novembra ponudili menije iz sledljivih sestavin in po enotni ceni, tokrat že deseto letos zapored. Ob jubilejni izvedbi pa Turizem Radovljica širi aktivnosti v oktober.

MARJANA AHAČIČ

Dogodki se bodo začeli že na prvi oktobrski konec tedna. Prav v nedeljo, 1. oktobra, se lahko pridružite vodeni čokoladni degustaciji v Radolški čokoladi, ki jo bodo ponovili tudi v nedeljo, 8. oktobra.

Na prvo oktobrsko soboto, 7. oktobra, pa bo tradicionalni radolški tržnici sledilo edinstveno kulinarično doživetje Kosilo na kmetiji z Okusi Radol'ce. »Na ta dan se bodo vnaprej prijavljeni gostje opoldne zbrali na peščenem parkirišču ob letališču Lesce ter se odpravili na poseben izlet. Še pred kosilom, ki bo ob dveh popoldan na ekološki kmetiji Vegerila, bodo obiskali Demeter kmetijo

Brinšek, okusili lokalne prigrizke in doživeli prijeten program ob vožnji po podeželju,« je pojasnila Kaja Beton, direktorica zavoda Turizem Radovljica.

Turizem Radovljica vabi na vodene izlete S kolesom po kmetijah Radol'ce, ki so bili oblikovani v sklopu projekta LAS EKO Okusi Slovenije in bodo zato brezplačni, seveda pa je treba priti z lastnim kolesom.

zem in kultura Radovljica. Kosilo, ki bo sledilo, bodo tik ob njivi, od koder izvirajo kakovostne lokalne sestavine, pripravili in postregli kuharski šefi šestih restavracij, združenih v Okuse Radol'ce, je še povedala. Prvič bo v njihovi družbi tudi Restavracija Šobec, ki se je združila

pridružila letos. Vstopnice za to edinstveno štiriurno kulinarično doživetje so že na voljo v spletni trgovini in v TIC Radovljica.

Naslednje tri sobote v oktobru pa Turizem Radovljica vabi na vodene izlete S kolesom po kmetijah Radol'ce, ki so bili oblikovani v sklopu projekta LAS EKO Okusi Slovenije in bodo zato brezplačni, seveda pa je treba priti z lastnim kolesom. Kolesarski krog v dolžini

približno 30 km vodi po radovljiškem podeželju mimo kmetij, kjer bo priložnost za degustacije in nakupe lokalnih dobrot. Zaradi omejenega števila kolesarjev so potrebne prijave po spletnem obrazcu.

V oktobru se bodo zvrstili še dnevi odprtih vrat na kmetijah Vegerila, Brinšek in Dolenc, od 28. oktobra dalje pa bodo na voljo meniji iz sledljivih sestavin po enotni ceni v šestih restavracijah. »Tradicionalne otvoritvene večerje tokrat ne bo, se bodo pa, kot rečeno, restavracije predstavile skupaj na dogodku 7. oktobra ter seveda s ponudbo ulične prehrane ob prižigu prazničnih luči na trgu,« je še povedala Kaja Beton.



V oktobru se bodo zvrstili še dnevi odprtih vrat na kmetijah Vegerila, Brinšek in Dolenc. / FOTO: ARHIV ZTK RADOVLJICA

PRIREDTVE

Od 26. septembra do 17. oktobra

Torek, 26. september

11. Radolška 10ka, ob 17:00, otroški tek, atletski stadion pri OŠ AT Linhartova Radovljica

Sreda, 27. september

Buci-štruci jogica, ob 16:00, vadba za dojenčke, ki jih mamice masirajo, delajo raztezne vaje in krepijo moč ter občutek, Knjižnica ATL Radovljica

Pravljčna jogica, ob 16:45, skozi pravljice bodo otroci, stari med 3 in 8 let, skupaj s Petro Arula izvajali njim prilagojeno jogo, Knjižnica ATL Radovljica

Četrtek, 28. september

2. Radovljiški mnogoboj, ob 17:00, tekmovanje mešanih ekip, ki vsebuje 13 različnih športnih nalog. Tekmovanje vključuje starostne kategorije osnovnošolcev. Tekmujejo lahko tekmovalci, rojeni od leta 2009 do 2013, Športni park Radovljica

Odprtje razstave Ive Šubic – Ilustrator, ob 18:00, odprtju sledi vodenje po razstavi, Šivčeva hiša

Potniki noči, ob 19:00, drama, Francija, Linhartova dvorana Radovljica*

Slovenski večer pri Avseniku, ob 19:00, Gostilna in restavracija Avsenik, Begunje na Gorenjskem*

Petek, 29. september

Oppenheimer, ob 19:00, biografski, zgodovinski film, ZDA, Linhartova dvorana Radovljica*

Slovenski večer pri Avseniku, ob 19:00, Gostilna in restavracija Avsenik, Begunje na Gorenjskem*

Sobota, 30. september

Delavnica cizeliranja, ob 10:00, delavnica z Ajo Bohinc, Mestni muzej Radovljica

Preprosto super, ob 16:00, animirani film, Norveška, Linhartova dvorana Radovljica*

Potniki noči, ob 18:00, drama, Francija, Linhartova dvorana Radovljica*

Smrt v Benetkah, ob 20:00, misteriozna drama, ZDA, Linhartova dvorana Radovljica*

Nedelja, 1. oktober

Radolška čokolada, ob 11:00, vodena degustacija v butični čokoladnici, Radolška čokolada*

Ensemble Minuï, ob 18:00, koncert, Abonma Povezani in za izven, Kulturni dom Kropa*

P'estanian in trije smrčketirji, ob 16:00, animirani film, Linhartova dvorana Radovljica*

Psom in Italijanom vstop prepovedan, ob 18:00, Linhartova dvorana Radovljica*

Zvok svobode, ob 20:00, kriminalni, ZDA, Linhartova dvorana Radovljica*

Ponedeljek, 2. oktober

Angleške pravljice, ob 17:00, otroci se bodo z Rebecco Svetina naučili novih besed, pesmic in se predvsem dobro zabavali, Knjižnica ATL Radovljica

Torek, 3. oktober

Z igro do dediščine, ob 14:00, brezplačen vstop družinam v Čebelarški, Mestni ter Kovaški muzej

Ta veseli knjižni svet, ob 19:00, predstavitev štirinajste sezone bralne akcije Ta veseli knjižni svet, s katero v branje ponujamo izbor literarnih in poljudnih del o Sloveniji in Slovencih, Knjižnica ATL Radovljica

Sreda, 4. oktober

Z igro do dediščine, ob 14:00, brezplačen vstop družinam v Čebelarški, Mestni ter Kovaški muzej

Buci-štruci jogica, ob 16:00, vadba za dojenčke, ki jih mamice masirajo, delajo raztezne vaje in krepijo moč ter občutek, Knjižnica ATL Radovljica

Pravljčna jogica, ob 16:45, skozi pravljice bodo otroci, stari med 3 in 8 let, skupaj s Petro Arula izvajali njim prilagojeno jogo, Knjižnica ATL Radovljica

Vigenjc, ob 18:00, predstavitev nove številke glasila Vigenjc, Kulturni dom Kropa

Mi, vi in narava, ob 18:00, predavanje s Sanelo Peresciutti, Linhartova dvorana Radovljica*

Četrtek, 5. oktober

Socrates cafe, ob 10:00, Pogovorno srečanje ob kavi ali čaju, kjer poslušate, poveste, vprašate in debatirate o različnih temah, moderator bo Marko Zupanc. Pridite, ne bom vam žal! Knjižnica ATL Radovljica

Z igro do dediščine, ob 14:00, brezplačen vstop družinam v Čebelarški, Mestni ter Kovaški muzej

Knjižko Gledališko, ob 17:00, prva predstava bo Saprmiška, ki je najsrečnejša miš na svetu, ker sreča spremlja pogumne in hrabre. Zabavna in poučna predstava, prirejena po knjigi Svetlane Makarovič, Knjižnica ATL Radovljica

Delavnica izdelovanja dišečih svečk, ob 17:00, Čebelarški muzej

Izginjanje, ob 19:00, dokumentarni, Avstrija, Slovenija, Linhartova dvorana*

Petek, 6. oktober

Z igro do dediščine, ob 14:00, brezplačen vstop družinam v Čebelarški, Mestni ter Kovaški muzej

Dogman, ob 19:00, drama, ZDA, Linhartova dvorana Radovljica*

Sobota, 7. oktober

Z igro do dediščine, ves dan, brezplačen vstop družinam v Čebelarški, Mestni ter Kovaški muzej

Vigenjc Vice, ob 10:00, voden ogled, Kropa

Radolška trznica, od 10.00 do 12.00, sejem lokalnih dobaviteljev, rokodelskih izdelkov in starin, Eko kotiček, Linhartov trg, trg pred cerkvijo

Kolesarska tura po kmetijah Radol'ce, ob 10:00, voden kolesarski izlet s kulinaričnim pridihom, prijave na www.radolca.si, Radovljica

Kosilo na kmetiji z Okusi Radol'ce, ob 12:00, edinstveno kulinarično doživetje, informacije in rezervacije na www.radolca.si*

Tačke na patrolji, ob 16:00, animirani film, sinhronizirano, ZDA, Linhartova dvorana Radovljica*

Psom in Italijanom vstop prepovedan, ob 18:00, animirani film, koprodukcija, Linhartova dvorana Radovljica*

Kreator, ob 19:30, ZF film, ZDA, Linhartova dvorana Radovljica*

Nedelja, 8. oktober

Radolška čokolada, ob 11:00, vodena degustacija v butični čokoladnici, Radolška čokolada*

P'estanian in trije smrčketirji, ob 16:00, animirani film, Linhartova dvorana Radovljica*

Izginjanje, ob 18:00, dokumentarni, Avstrija, Slovenija, Linhartova dvorana*

Živet, ob 20:00, komična drama, Velika Britanija, Linhartova dvorana*

Ponedeljek, 9. oktober

Angleške pravljice, ob 17:00, otroci se bodo z Rebecco Svetina naučili novih besed, pesmic in se predvsem dobro zabavali, Knjižnica ATL Radovljica

Torek, 10. oktober

Brazilija, ob 19:00, skozi oči Radovljičana Simona Dvoršaka bomo dobili zanimive in praktične izkušnje življenja ter potovanja po Braziliji, Knjižnica ATL Radovljica

Zdrava pamet, ob 18:00, možganska monokomedija Nika Škrleca, Linhartova dvorana*

Sreda, 11. oktober

Družina in duševno zdravje, ob 16:00, delavnica je namenjena svetovanju in izobraževanju svojcev oseb z duševno motnjo, podpora družinam svojcev ter podajanju konkretnih napotkov, kam po pomoč, Knjižnica ATL Radovljica

Buci-štruci jogica, ob 16:00, vadba za dojenčke, ki jih mamice masirajo, delajo raztezne vaje in krepijo moč ter občutek, Knjižnica ATL Radovljica

Pravljčna jogica, ob 16:45, skozi pravljice bodo otroci, stari med 3 in 8 let, skupaj s Petro Arula izvajali njim prilagojeno jogo, Knjižnica ATL Radovljica

Četrtek, 12. oktober

Predstavitev nove knjige O čmrljih, ob 11:00, Čebelarški muzej

Pravljčne rokodelnice, ob 17:00, ustvarjalni kotički, kjer starši in otroci skupaj prebirate knjige in ustvarjate, omogočajo kvalitetno preživljanje prostega časa v knjižnici, Knjižnica ATL Radovljica

Petek, 13. oktober

Želodkova skrivnost, ob 17:00, lutke, abonma Čebelice in čmrlji in za izven, Linhartova dvorana Radovljica*

Kreator, ob 20:00, ZF film, ZDA, Linhartova dvorana Radovljica*

Sobota, 14. oktober

Kolesarska tura po kmetijah Radol'ce, ob 10:00, voden kolesarski izlet s kulinaričnim pridihom, prijave na www.radolca.si, Radovljica

Dan odprtih vrat na ekološki kmetiji Vegerila, vsako polno uro od 10:00 do 15:00, Hraše

Tačke na patrolji, ob 16:00, animirani film, sinhronizirano, ZDA, Linhartova dvorana Radovljica*

Šepet metulja, ob 18:00, mladinski film, Slovenija, Linhartova dvorana Radovljica*

Dogman, ob 19:00, drama, ZDA, Linhartova dvorana Radovljica*

Koncert Mešanega pevskega zbora Cantemus Kamnik, ob 19:00, Baročna dvorana Radovljiške graščine

Nedelja, 15. oktober

Fenomen Bruno Gröning, ob 14:00, krog prijateljev Bruna Gröninga vabi na skupen ogled filma, sejna soba v 1. nad., Gorenjska cesta 25, Radovljica

Preprosto super, ob 16:00, animirani film, Linhartova dvorana Radovljica*

Živet, ob 18:00, komična drama, Velika Britanija, Linhartova dvorana*

Plačanci 4, ob 20:00, akcijski film, ZDA, Linhartova dvorana Radovljica*

Ponedeljek, 16. oktober

Angleške pravljice, ob 17:00, otroci se bodo z Rebecco Svetina naučili novih besed, pesmic in se predvsem dobro zabavali, Knjižnica ATL Radovljica

Vse zastonj! Vse zastonj!, ob 19:30, proletarska komedija, Linhartov gledališki abonma in za izven, Linhartova dvorana Radovljica*

Torek, 17. oktober

Bralni klub, ob 9:00, uvodno srečanje ljubiteljev knjig, ki se bodo vsak mesec pogovarjali o izbrani knjigi, izmenjavali mnenja in uživali v živahni literarni debati, Knjižnica ATL Radovljica

Zgodba o pisavi, ob 19:00, na predavanju nam bo Primož Čebulj s pomočjo podob na poštnih znamkah predstavil zgodovino nastanka in razvoj pisave od jamskih podob do danes, Knjižnica ATL Radovljica

Uvodno predavanje o učenju Bruna Gröninga, ob 19:00, v sejni sobi Šarčeve vile na Gorenjski c. 25, Radovljica

Razstave

Rožnati oktober, ves mesec, svoje unikatne izdelke bosta predstavili članici Združenja Europa Donna Slovenija – Skupina Bohinj, Knjižnica ATL Radovljica

Slovenija, od kod lepote tvoje, ves mesec, s pesmijo vas vabimo na literarni potep po Sloveniji in k sodelovanju v bralni akciji Ta veseli knjižni svet, Knjižnica ATL Radovljica

Kar potrebujejo, ves mesec, Slovenski šolski muzej je pripravil krajšo razstavo o razvoju šolstva gluhih in naglušnih na Slovenskem, Knjižnica ATL Radovljica

Motivi Slovenije, ves mesec, razstava umetniških del slikarja Marka Sambraila, Radovljičana, ki ustvarja v slogu fotorealizma, Knjižnica ATL Radovljica

Mavrična jesen, ves mesec, razstava likovnih izdelkov učencev 5. razreda OŠ F. S. Finžgarja Lesce, ki so ustvarjali pod mentorstvom Mojce Slivnik in Mete Krejan, Knjižnica Lesce

Barve jeseni, ves mesec, razstava likovnih izdelkov učencev 4 razreda POŠ Begunje, ki so ustvarjali pod mentorstvom Nataše Vreček, Knjižnica Begunje

Slovenija, od kod lepote tvoje, ves mesec, s pesmijo vas vabimo na literarni potep po Sloveniji in k sodelovanju bralni akciji Ta veseli knjižni svet, Knjižnica Kropa

Kulinarična jesen v Radovljici Kosilo na kmetiji z Okusi Radol'ce

Otvoritveni dogodek,
sobota, 7. oktober 2023 ob 12. uri

Vabljeni na edinstveno kosilo na idilični njivi,
kjer bodo za nepozabno doživetje poskrbeli
najboljši radovljiški chefi.

4 - urni kulinarični program vključuje:

- prevoz z lojtnikom
- ogled ekološke kmetije z degustacijo
- malica na poti
- kosilo na ekološki kmetiji s chefi Okusov Radol'ce (5 hodni meni iz izbranih sledljivih sestavin, pijača vključena)
- animacija z glasbeniki
- praktično darilo

Več informacij in nakup vstopnic na www.radolca.si

Rezervacije in informacije na info@radolca.si in 041 366 821



Risbica in velika podpora za novo kopalnico

V radovljiškem vrtcu so poleti v sklopu akcije Radia Aktual popolnoma prenovili eno od kopalnic za otroke. Risbica deklice Julije je ob izjemni podpori zbrala največ glasov in z zmago vrtcu prislužila glavno nagrado.

MARJANA AHAČIČ

Na akcijo Radia Aktual in podjetja Tapro so se odzvale strokovne delavke radovljiškega vrtca, ki so otroke spodbujale k risanju na

ca Radovljica. Julijina risbica je res zbrala največ glasov in prenova ene od štirih dotrajanih kopalnic v radovljiški enoti vrtca se je med počitnicami začela. »V podjetju Tapro so prijazno upoštevali



Otroci so navdušeni nad novo kopalnico / FOTO: GORAZD KAVČIČ

temo Kakšno kopalnico si želim in nato na natečaj poslale risbico, ki jo je ustvarila deklica Julija iz najstarejše, predšolske skupine v vrtcu. »Potem pa so se odlično organizirale in prek družbenih omrežij spodbujale starše, stare starše, sodelavce in druge, da so glasovali za Julijino risbo,« je povedala Anja Ussai, ravnateljica Vrt-

naše želje in predloge ter dela do začetka novega šolskega leta dobro opravili. Stare ploščice so zamenjali z novimi, prav tako so novi lijkali in školjke, na novo je urejen tudi del za vzgojiteljice, tako da imamo zdaj res lepo in funkcionalno kopalnico. Z veseljem jo uporabljajo otroci iz treh najstarejših skupin v vrtcu.«

RAZPIS ZA NAJEM LOKALA JURČEK V BEGUNJAH

Turistično društvo Begunje objavlja razpis za najem gostinskega lokala Jurček Begunje od predvidoma 16. 10. 2023 dalje. Razpisni pogoji bodo objavljeni na Facebook profilu Turističnega društva Begunje, informacije oz. razpisna dokumentacija pa dosegljiva tudi preko e-naslava td.begunje@gmail.com.

TURISTIČNO DRUŠTVO BEGUNJE, BEGUNJE NA GORENJSKEM 23, BEGUNJE NA GORENJSKEM

GORENJSKI GLAS V VSAK DOM NA GORENJSKEM

14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas
www.gorenjski-glas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Skupnost za gasilce

V Podnartu so nedavno, 9. septembra, pripravili dobrodelno prireditev Dan in pol krajanov, s katero so zbirali prispevke za domače gasilsko društvo, natančneje za nakup novega kombija in prikolice.

NIKA TOPORIŠ

Dogajanje se je začelo že v petek, ko so se na odprtem prvenstvu pomerili navdušenci balinanja, potekale so ustvarjalnice palčkov sreče, v večernih urah pa prikaz dokumentarnega filma Zgodba Save. V soboto se je osrednje dogajanje dobrodelnega dneva in pol začelo že v zgodnjih urah, ko so se krajanji podali na pohod po krajevni skupnosti in se seznanili z dejavnostmi na Turkovi kmetiji in čebelarstvu Rozman. Tisti, ki raje potujejo z mopedi kot pa peš, niso bili prikrajšani, saj so se lahko odpravili na izlet AMD s Tomosovimi motorji, celotno popoldne je bilo rezervirano za zabavno druženje in številne aktivnosti, ki jih je pripravila Krajevna skupnost Podnart skupaj z vsemi sodelujočimi društvi, 16. septembra pa za predstavo za odrasle Hotel Babilon. »Namen prireditve je pravzaprav, da se ljudje med seboj povežemo. Časi so težki, in če ne bomo povezani in bo delal vsak nekaj po svoje, ne bomo ničesar dosegli. Vsa društva, vsi krajanji skupaj lahko storimo marsikaj. Moram reči, da me je preseñetil odziv krajanov, v zadnjih časih je težko zbrati ljudi. Poskušali smo zajeti vse, kar društva krajevne skupnosti ponujajo: športne aktivnosti, predstavitev posameznih sekcij, zabavne igre, izobraževanje ..., in združili prijeto s koristnim,« je pojasnil predsednik KS Podnart Nejc Šter. Svoje zadovoljstvo nad udeležbo krajanov je izrazil tudi predsednik Prostovoljnega gasilskega društva Podnart Bine Perič in poudaril, da jim dejstvo, da se je Krajevna skupnost Podnart odločila dobiček nameniti ravno njim, pomeni zelo veliko. »To nam predstavlja predvsem še večjo odgovornost do naših sokrajanov. Zdi se mi, da je bila tudi ta solidarnostna nota za gasilce velika motivacija za to, da je danes tukaj



Sobotno dogajanje se je začelo s pohodom po krajevni skupnosti. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

z nami toliko krajanov,« je še dejal.

Pester nabor aktivnosti

Sobotno dogajanje je torej obiskovalcem postreglo z različnimi zabavnimi igrami, kot so balinanje, prstomet in štrbunk, predstavila so se posamezne sekcije, ponudili so atraktivno razstavo gob, krajevna organizacija Rdečega križa (KO RK) Podnart je pripravila prikaz oživljanja in uporabe defibrilatorja (AED) in še mnoge druge aktivnosti. Kot je povedala predsednica KO RK Podnart Mojca Jošt, se v sklopu Dneva in pol krajanov predstavijo vsa društva in tudi njihovo ni nobena izjema. »Danes ljudi seznanjamo s temeljnimi postopki oživljanja in uporabo AED. Glede temeljnih postopkov oživljanja so dobro ozaveščeni starejši, zanima pa tudi mlade in otroke, glede AED pa vsi vedo, da obstaja, le malokdo pa ga zna tudi uporabiti. Še vedno imajo pred njim strah. Me pa veseli, da je danes k nam pristopilo kar nekaj ljudi in da kažejo zanimanje,« je dejala.

Lepo število obiskovalcev

Prireditve se je udeležilo mnogo krajanov, med njimi

tudi Janez Rakovec s Poljšice pri Podnartu, ki je dejal, da se mu zdi ideja o Dnevu in pol krajanov zelo dobra. »Začeli smo s pohodom, bilo nas je okoli petdeset. In moram reči, da smo ob obisku čebelarja in tudi sadjarja izvedeli veliko in se imeli

dogajanje všečno, saj so ponudili veliko aktivnosti za otroke. »Všeč nam je, ker se lahko preizkusijo v različnih stvareh. Naša dva se navdušujeta nad Tomosi, ogledali smo si gobarsko razstavo in super bi nam bilo, da bi to ponovili tudi drugo leto.«



Seveda se je Dneva in pol krajanov udeležilo tudi gasilsko društvo, ki je z veseljem pokazalo svojo opremo. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

prav lepo. Zdaj pa smo tukaj, se družimo in zabavamo. Mislim, da je to tudi najbolj pomembno – da se krajanji spoznamo in zblizamo. Upam, da to postane tradicionalno,« je povedal. Tudi Ireno Pintar iz Rovt pri Podnartu je prireditev navdušila. Povedala je, da ji je

Tudi Viktor Markovič z Ovsiš je dejal, da je prireditev odlična ideja. »Želim si, da bi bilo v naši občini še več takih stvari. Da ljudje pridejo, se spoznajo in družijo,« je dejal ravno po tem, ko se je preizkusil v oživljanju. »Nikoli ni odveč obnavljati znanja,« je pojasnil.



Našlo se je nekaj tudi za vse ljubitelje gozdnih danosti. / FOTO: GORAZD KAVČIČ



Vzdušje je bilo še bolj živahno, ko je Filip Pintar raztegnil svoj meh. / FOTO: GORAZD KAVČIČ